
 
 
 
 
 

 
 
 
Número 14.- Sesión Ordinaria celebrada por el Excel entísimo 

Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria  el día 
treinta de septiembre del año dos mil nueve.  

 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente  
D. Lorenzo Sánchez Alonso 

 
Tenientes de Alcalde  

Dª Mª Eva Corrales Caballero 
D. Jesús Mª Corrales Hernández 

D. Antonio Alcedo González 
Dª Mª Carmen Laynez Bernal 
D. Antonio Peña Izquierdo 

Dª Montemayor Laynez de los Santos 
Dª María de los Ángeles Sánchez Moreno 

 
Concejales  

D. Juan Antonio Liaño Pazos 
Dª Auxiliadora Izquierdo Paredes 

D. José Luis Luna Rodríguez 
Dª Laura Castellano Sánchez 

D. Francisco José Martín-Bejarano Verano 
D. Manuel Laynez de los Santos 

D. Manuel Bravo Acuña 
D. Felipe Márquez Mateo 

D. Andrés Varela Rodríguez 
Dª Rosa Mª Gatón Ramos 

Dª Mª Dolores González Fuentes 
D. Manuel J. Helices Pacheco 

 
Secretario General  

D. Juan Carlos Utrera Camargo 
 
 
 
 En la Villa de Rota, siendo las nueve horas y cinc o 

minutos del día treinta de septiembre del año dos m il nueve, en el 
Salón Capitular de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne 
el Pleno de este Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar en 
primera citación Sesión Extraordinaria, previamente  convocada de forma 
reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde-Presidente, D. Lorenzo Sánc hez 
Alonso, y asisten los señores que anteriormente se han relacionado, 
justificándose la ausencia de la Concejal Dª Encarn ación Niño Rico, 
con motivo de su reciente maternidad y haciéndole e xtensiva su 
felicitación por tal acontecimiento. 
 
  Abierta la sesión, fueron dado a conocer los asun tos que 
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figuraban en el Orden del Día, previamente distribu ido. 
 
 
 
PUNTO 1º.- PROPUESTA DE LA TENIENTE DE ALCALDE DELE GADA DE 

PLANEAMIENTO, PARA LA APROBACIÓN DE LAS ORDENANZAS 
REGULADORAS DE LAS BASES DE CONSTITUCIÓN DEL REGISTRO 
PUBLICO MUNICIPAL DE DEMANDANTES DE VIVIENDAS PROTEGIDAS.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al Dic tamen de 
la Comisión Informativa General y Permanente, en la  sesión celebrada 
el día 24 de septiembre de 2009, al punto 1º, en la  que se dictaminó 
favorablemente, por mayoría, es decir con el voto a  favor de la Sra. 
Presidenta, de los representantes del Grupo Municip al Roteños Unidos y 
del representante del Grupo Municipal Popular, y la  abstención, de los 
representantes del Grupo Municipal Socialista,  la propuesta de la 
Teniente de Alcalde Delegada de Planeamiento, para la aprobación de 
las Ordenanzas Reguladoras de las bases de constitu ción del Registro 
Público Municipal de Demandantes de Viviendas Prote gidas. 
 
 
 Se conoce el texto íntegro de la propuesta formula da por 
la Teniente de Alcalde Delegada de Planeamiento, Dª  Mª Eva Corrales 
Caballero, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “El Plan Concertado de Vivienda y Suelo 2008-2012 
modificado por Decreto 266/2009, de 9 de junio de 2 .009, fruto del 
denominado Pacto Andaluz de Vivienda suscrito en di ciembre de 2.007, 
reconoce un papel relevante a los municipios, en la  política de 
vivienda y suelo, que permita que desde los poderes  públicos se 
fomente el acceso a la vivienda de los ciudadanos y  ciudadanas con 
residencia en Andalucía, así como la rehabilitación  de las viviendas 
existentes y la puesta en el mercado de suelo con d estino a la 
construcción de viviendas protegidas. 
 El citado Plan Concertado de Vivienda y Suelo 2008 -2012, 
modificado por el Decreto 266/2009, de 9 de junio d e 2.009, entre 
otros instrumentos en su artículo 24, prevé la posi bilidad de creación 
por parte de los municipios de un Registro Público Municipal de 
Demandantes de Viviendas Protegidas, que en todo ca so respete los 
principios de igualdad, publicidad y concurrencia. 
 
 En desarrollo del Plan Concertado, se dictó Orden de 10 de 
noviembre de 2.008, de desarrollo y tramitación de las Actuaciones en 
materia de Vivienda y Suelo del Plan Concertado de Vivienda y Suelo 
2008-2012, en cuyo artículo 31 se establece lo sigu iente: “ Los 
destinatarios de vivienda protegida podrán ser sele ccionados mediante 
su inscripción en el Registro Municipal de Demandan tes, previsto en el 
artículo 24 del Plan Concertado de Vivienda y Suelo  2008-2012, siempre 
que las bases de constitución de dicho registro se aprueben por la 
Dirección General de Vivienda y Arquitectura de la Consejería de 
Vivienda y Ordenación del Territorio, para lo que d eberá acreditarse 
el cumplimiento de los principios de publicidad, ig ualdad y 
concurrencia...”. 
 
 A nivel estatal el vigente Plan Estatal de Viviend a y 
Rehabilitación 2009-2012, en su artículo 3 recoge q ue los demandantes 
de viviendas y financiación acogidas al citado Real  Decreto, deberán 
estar inscritos en un registro público de demandant es, creado y 
gestionado de conformidad con lo que disponga la no rmativa de las 
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Comunidades Autónomas. Todo ello, sin perjuicio de lo dispuesto en la 
Disposición Transitoria Sexta, la cual recoge que l os Registro 
Públicos de Demandantes deberá estar en funcionamie nto en el plazo de 
un año a contar desde la publicación de dicho Real Decreto. 
 
 Por último en esta descripción normativa referente  a los 
Registro Públicos Municipales de Demandantes de Viv iendas Protegidas, 
cabe citar como eje esencial de la misma la Orden d e 1 de julio de 
2.009, por la que se regula la selección de los adj udicatarios de 
viviendas protegidas a través de los Registro Públi cos Municipales de 
Demandantes de Viviendas Protegidas en la Comunidad  Autónoma de 
Andalucía. 
 
 En el artículo 2.1 de la citada Orden se prevé 
específicamente que los Ayuntamientos constituirán los Registro 
Municipales de Demandantes de Viviendas Protegidas,  como medio de 
gestión para optar a la adjudicación de una viviend a protegida. 
 
 Se estima por tanto la conveniencia de la creación  del 
Registro Municipal de Demandantes de Vivienda Prote gida, como 
instrumento de información sobre necesidades de viv ienda en el 
municipio a fin de incluir las mismas en los Planes  Municipales de 
Vivienda. 
 
 Que el Excmo. Ayuntamiento Pleno en la sesión cele brada el 
16 de septiembre al punto nº 11 del orden del día a cordó aprobar la 
Creación del Registro Municipal de Demandantes de V ivienda Protegida, 
así como encomendar a SURSA la gestión y tramitació n del mismo. 
 
 Una vez aprobada su creación, se ha procedido a la  
elaboración de las Ordenanzas Reguladoras de las Ba ses de Constitución 
del Registro Público Municipal de Demandantes de Vi viendas Protegidas, 
las cuales a continuación se detallan: 
 
 
ORDENANZA REGULADORA DEL REGISTRO MUNICIPAL DE DEMANDANTES DE VIVIENDA 
PROTEGIDA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ROTA. 
�� 
 
 
INDICE 
 
OBJETO 
 
NATURALEZA, ÁMBITO TERRITORIAL, COMPETENCIA MUNICIP AL Y GESTIÓN DEL 
REGISTRO PÚBLICO DE DEMANDANTES DE VIVIENDA PROTEGIDA. 
 
RESPONSABILIDAD SOBRE EL REGISTRO, OBTENCIÓN Y COMUNICACIÓN DE DATOS. 
RÉGIMEN DE PROTECCION DE DATOS. 
 
COOPERACIÓN CON OTRAS ADMINISTRACIONES. 
 
SOLICITUD DE LA INSCRIPCIÓN COMO DEMANDANTE DE VIVI ENDA PROTEGIDA EN 
EL REGISTRO PÚBLICO DE DEMANDANTES. 
 
PRÁCTICA DE LA INSCRIPCIÓN DE LA SOLICITUD EN EL RE GISTRO PÚBLICO 
MUNICIPAL. EFECTOS. 
 
PERIODO DE VIGENCIA DE LA INSCRIPCIÓN, MODIFICACION  DE DATOS Y 
CANCELACIÓN DE LA INSCRIPCIÓN. 
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CRITERIOS PARA LA SELECCIÓN DEL DEMANDANTE DE VIVIE NDA PROTEGIDA 
 
PROCEDIMIENTO DE ADJUDICACIÓN DE LA VIVIENDA PROTEGIDA. 
 
DISPOSICIÓN ADICIONAL PRIMERA 
 
DISPOSICIÓN ADICIONAL SEGUNDA 
 
DISPOSICIÓN ADICIONAL TERCERA 
 
DISPOSICIÓN TRANSITORIA PRIMERA 
 
DISPOSICIÓN FINAL PRIMERA 
 
DISPOSICIÓN FINAL SEGUNDA 
 
DISPOSICIÓN FINAL TERCERA 
 
DISPOSICIÓN FINAL CUARTA 
 
 
1.- OBJETO.-  
1. La presente ordenanza tiene por objeto constitui r el Registro 
Público Municipal de Demandantes de Viviendas Prote gidas del Municipio 
de Rota y regular su funcionamiento. 
 
2. Asimismo, establece las bases y los procedimient os para la 
inscripción en el Registro de los Demandantes de Vi viendas Protegidas, 
la selección de los demandantes y la adjudicaron de  las viviendas. 
Todo ello con sujeción a los principios de igualdad , publicidad y 
concurrencia en virtud de lo establecido en la Ley 13/2005, de 11 de 
noviembre, de Medidas para la Vivienda Protegida y Suelo. 
 
3. La ordenanza, hace del Registro Público Municipa l de Demandantes un 
instrumento de información actualizada que debe per mitir a las 
Administraciones Locales y de la Comunidad Autónoma  adecuar sus 
políticas de vivienda y suelo, y en particular prom over el desarrollo 
de las actuaciones que en esta materia se prevén en  los Planes 
Municipales de Vivienda. 
 
 
2.- NATURALEZA, ÁMBITO TERRITORIAL, COMPETENCIA MUN ICIPAL Y GESTIÓN 
DEL REGISTRO PÚBLICO DE DEMANDANTES DE VIVIENDA PROTEGIDA.- 
1. El Registro Público de Demandantes es un fichero  de titularidad 
municipal y de carácter público, previsto para el t ratamiento de datos 
que facilite la organización de la demanda y adjudi cación de vivienda 
protegida. 
 
2. El ámbito de aplicación es el propio del Municip io de Rota. 
 
3. Las competencias de gestión y administración del  Registro Público 
de Demandantes corresponden a la Sociedad Municipal  de SURSA en virtud 
de las competencias que para la organización y admi nistración del 
servicio público concreto, tiene atribuidas en virt ud del artículo 2 
de sus estatutos que establece “Promoción de Vivien das”,  y mediante 
la encomienda de gestión del Excmo. Ayuntamiento de  Rota  por acuerdo 
de Pleno Ordinario en la sesión celebrada el 16 de septiembre de 
2.009. 
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3.- RESPONSABILIDAD SOBRE EL REGISTRO, OBTENCIÓN Y COMUNICACIÓN DE 
DATOS. RÉGIMEN DE PROTECCION DE DATOS.- 
 
 1.  La responsabilidad sobre el Registro Público d e 
Demandantes corresponde al Ayuntamiento en el ámbit o de sus 
competencias, en el marco de la gestión del servici o público a favor 
de la Sociedad Municipal SURSA. Con carácter especi fico, la dirección 
del Registro Público de Demandantes es competencia del Alcalde en 
virtud de lo establecido en el artículo 21.1 d) de la LBR., y podrá 
ser delegada en la forma legalmente prevista. Los d erechos de acceso, 
rectificación, cancelación y oposición podrán ejerc erse ante el 
Alcalde o persona a favor de la cual se hubiera efe ctuado la 
delegación. Para el ejercicio del derecho de acceso , rectificación y 
cancelación se emplearán los correspondientes model os normalizados . 
 
 2. Los datos tratados en el Registro Público de 
Demandantes se obtendrán a través de solicitudes y comunicaciones 
presentadas por los administrados demandantes de un a vivienda 
protegida, de las solicitudes y comunicaciones real izadas por los 
promotores de vivienda protegida, y de oficio por e l propio Registro 
en colaboración con otras Administraciones. Las sol icitudes y 
comunicaciones se realizarán en soporte telemático o soporte papel. 
Para el caso de presentación de solicitudes por vía  telemática se 
tendrá en cuenta lo establecido en la Ley 11/2007, de 22 de junio, de 
acceso electrónico de los ciudadanos a los Servicio s Públicos. 
 
 3. Los datos inscritos en el Registro Público de 
Demandantes serán los requeridos para la ejecución de los planes de 
vivienda que correspondan. 
 
 4. Los datos del Registro Público de Demandantes s e 
pondrán a disposición de la Administración de la Ju nta de Andalucía, a 
través de la Consejería competente en materia de Vi vienda, a los solos 
efectos de coordinar una base de datos común. Asimi smo se podrán a 
disposición de los agentes que intervienen en la ad judicación de 
viviendas y con este fin exclusivo. 
 
 Podrán comunicarse datos no personales del Registr o 
Público de Demandantes a entidades promotoras de vi vienda protegida, 
previa solicitud de las mismas y a efecto de adecua r sus promociones a 
la demanda existente. En estos mismos términos, pod rán facilitarse 
estos datos a los agentes económicos y sociales más  representativos. 
 
 5. El Registro Público de Demandantes es un ficher o 
sometido a medidas de seguridad de nivel alto, conf orme a lo 
establecido en el artículo 80 del Real Decreto 1720 /2007, de 21 de 
diciembre, por el que se aprueba el reglamento de d esarrollo de la Ley 
Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de protección  de datos de 
carácter personal. 
 
 6. El Registro Público de Demandantes se gestionar á por 
medios telemáticos. No obstante, se conservarán las  solicitudes de 
inscripción, declaraciones y comunicaciones suscrit as por los 
administrados en soporte papel. 
 
 7. Las certificaciones o acreditaciones fehaciente s de los 
datos obrantes de la inscripción en el Registro Púb lico de Demandantes 
serán expedidas por el Responsable del Registro Púb lico de 
Demandantes, en virtud de la encomienda de gestión del Excmo. 
Ayuntamiento de Rota por acuerdo de Pleno Ordinario  en la sesión 
celebrada el 16 de septiembre de 2.009. 
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 El Registro Público de Demandantes podrá expedir, a 
petición de los administrados con interés legítimo,  notas informativas 
sobre los datos tratados en el Registro siempre que  no afecten a datos 
personales de terceras personas. 
 
 8.  El Registro es gratuito. Las personas inscrita s y los 
promotores, no devengarán tasa, canon o precio públ ico alguno por su 
relación con el Registro Público de Demandantes. 
 
 
4.- COOPERACIÓN CON OTRAS ADMINISTRACIONES.- 
 1. Con la finalidad de constituir una base de dato s única, 
que coordine y relacione los distintos Registro Púb licos de 
Demandantes, el Registro pondrá de modo permanente a disposición de la 
Administración de la Junta de Andalucía, la base de  datos que recoge 
las inscripciones realizadas. Para este fin el Regi stro utilizará la 
aplicación informática para la recogida y gestión d e datos dispuesta 
por al Consejería de Vivienda y Ordenación del Terr itorio. 
 
 2. En virtud de las solicitudes presentadas y de l os datos 
obtenidos a través de las mismas, el Registro Públi co de Demandantes 
podrá recabar las certificaciones que corresponda e mitir a la Agencia 
Estatal de la Administración Tributaria, la Tesorer ía General de la 
Seguridad Social y a la Consejería de Economía y Ha cienda de la Junta 
de Andalucía, de acuerdo con el artículo 31.2 de la  Ley 3/2004, de 28 
de diciembre de Medidas Tributarias, Administrativa s y Financieras. 
 
 3. Del mismo modo, de acuerdo con las solicitudes 
presentadas, el Registro Público de Demandantes pod rá verificar por 
vía electrónica la identidad y residencia de las pe rsonas 
solicitantes, datos sobre la titularidad de inmuebl es registradas por 
la Dirección General del Catastro, así como cualqui er otro dato 
relativo a las solicitudes presentadas por los dema ndantes. 
 
 
5.- SOLICITUD DE LA INSCRIPCIÓN COMO DEMANDANTE DE VIVIENDA PROTEGIDA 
EN EL REGISTRO PÚBLICO DE DEMANDANTES.- 
 1. Podrán solicitar la inscripción como demandante s de 
vivienda protegida en el Registro Público de Demand antes, las personas 
físicas mayores de edad que tengan interés en resid ir en el municipio. 
Cuando varias personas formen una unidad familiar o  una unidad de 
convivencia, presentarán una única solicitud firmad a por todos los 
mayores de edad. 
 
 2. La solicitud se presentará en cualquier momento , en 
soporte telemático o en soporte papel y ante el Reg istro Público de 
Demandantes ubicado en la Sociedad Municipal SURSA o a través de la 
web municipal, www.aytorota.es  
 
 3. De acuerdo con la normativa de protección de da tos, el 
modelo normalizado de solicitud informará con clari dad al solicitante 
del uso que se va a dar a los datos personales. 
 
 4. La solicitud, que se facilitará mediante el 
correspondiente modelo normalizado, incluirá los si guientes datos y 
documentación del solicitante, o de los miembros de  la unidad familiar 
o unidad de convivencia: 
 
Nombre y Apellidos, Dirección, Teléfono de contacto , sexo, 
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nacionalidad, número de documento nacional de ident idad o en su caso 
del documento identificativo que legalmente proceda  de la persona 
física que solicita la inscripción a título individ ual, y de todos los 
integrantes de la unidad familiar o unidad de convi vencia. 
 
En el caso de que la solicitud la presente la unida d familiar o la 
unidad de convivencia, la solicitud se acompañará d e una declaración 
responsable sobre la composición de las citadas uni dades. 
 
Documentación que justifique la inclusión, en su ca so, del solicitante 
en un grupo de especial protección de conformidad c on los planes 
andaluces de vivienda. 
 
Ingresos anuales calculados de conformidad con lo r egulado en el 
correspondiente plan de vivienda. 
 
Declaración responsable de no ser titular de pleno dominio de una 
vivienda protegida o libre, ni estar en posesión de  la misma en virtud 
de un derecho real de goce, disfrute vitalicio, o m otivos que 
justifiquen la necesidad de vivienda de conformidad  con las 
excepciones previstas reglamentariamente. 
 
Declaración del interés del solicitante de residir en otros 
municipios, y en su caso, declaración de haber pres entado otras 
solicitudes en los Registro Públicos de Demandantes  correspondientes. 
En estos supuesto, se hará constar si la solicitud tiene carácter de 
preferencia. 
 
Régimen de acceso al que opta: propiedad, alquiler u alquiler con 
opción de compra. Se podrá indicar en la solicitud más de un régimen 
simultáneamente. 
 
Número de dormitorio de la vivienda que demanda, en  relación con la 
unidad familiar de convivencia. 
 
Necesidad de una vivienda adaptada. 
 
Empadronamiento en el Municipio de Rota, en el caso  de que no se 
encuentre empadronado el solicitante, al permanecer  por razones 
laborales, deberá de presentar documentación que lo  acredite. 
 
 6. Son causas de denegación de la solicitud:  
 
Cuando no se aporten los datos requeridos. 
 
En este caso el Registro Público de Demandantes, an tes de la 
denegaron, comunicará a los solicitantes los defect os, para que, en su 
caso, los subsane en el plazo de diez días hábiles,  advirtiendo de que 
si no lo hace se tendrá por desistido de su petició n, archivándose la 
solicitud sin más trámite. 
 
b) Cuando de los datos aportados o de la verificaci ón realizada por el 
Registro Público de Demandantes resulte que los sol icitantes no se 
incluyen en ninguno de los grupos de acceso a la vi vienda protegida de 
conformidad con los requisitos establecidos en la n ormativa vigente. 
 
c) Cuando el integrante de una unidad familiar o un a unidad de 
convivencia estuviese ya inscrito como demandante d e una vivienda 
protegida, sea a título individual o formando parte  de una unidad 
familiar o de convivencia distinta. En este caso, s e tramitará la 
solicitud sólo cuando la persona ya inscrita cancel a su inscripción en 
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el primer asiento, que continuará vigente para los restantes 
inscritos, a los que además se les comunicará la ca ncelación parcial 
practicada. Se excepcionará las unidades familiares  que tengan 
compartida la guardia y custodia de los hijos. 
 
d) Cuando la persona física solicitante, la unidad familiar o la 
unidad de convivencia, al solicitar la inscripción,  ya estén inscritos 
simultáneamente en tres Registros Públicos de Deman dantes. 
 
e) Cuando no haya transcurrido 1 año desde que se p rocediese a la 
cancelación de la inscripción por haber renunciado voluntariamente por 
dos veces a la vivienda o promoción para la que hub iesen sido 
seleccionados. 
 
 7. El Registro Público de Demandantes resolverá la  
solicitud de inscripción en el plazo de treinta día s desde su 
presentación. En caso de que no se admita, notifica rá al solicitante 
los motivos. En caso de que se admita se realizará la inscripción 
registral en los términos previstos en el siguiente  artículo. 
 
 
6.- PRÁCTICA DE LA INSCRIPCIÓN DE LA SOLICITUD EN E L REGISTRO PÚBLICO 
MUNICIPAL. EFECTOS.- 
 1. Una vez que se proceda por parte del Registro P úblico 
de Demandantes a la verificación de la documentació n requerida al 
demandante, y siempre que el demandante cumpla los requisitos para ser 
destinatario de vivienda protegida, se practicará l a inscripción en el 
citado Registro, haciéndose constar en todo caso: 
 
Los datos demandados en el artículo 5.5 de esta Ord enanza. 
 
La clasificación del demandante en uno o varios gru pos de acceso en 
atención a sus ingresos calculados por el número de  veces el IPREM, 
pertenencia a un grupo de especial protección, pref erencia sobre el 
régimen de tenencia y número de dormitorios de la v ivienda. 
 
La fecha en la que se realiza la inscripción del de mandante. 
 
A estos efectos la inscripción de los demandantes s e realizará 
atribuyendo a cada demandante  un número correlativ o que refleje el 
momento temporal en el que se realiza la inscripció n. La numeración 
comenzará por el número 1 y continuará sucesivament e, de modo que el 
número 1 reflejará la mayor antigüedad. 
 
 2. Una vez realizada la inscripción, el demandante  estará 
habilitado para participar en los procesos de adjud icación de las 
viviendas protegidas, otorgando al inscrito la cond iciones de 
demandante de vivienda protegida. 
 
 3. Los efectos de la inscripción se suspenderán, s in 
pérdida de antigüedad,  durante la inclusión del de mandante en una 
relación de demandantes seleccionados. No obstante,  la inclusión en la 
lista de suplentes no conlleva la suspensión de la inscripción, ni 
impide que paralelamente pueda ser incluido como de mandante 
seleccionado o suplente en otra promoción paralela en el tiempo. 
 
 Asimismo, en el caso de que la adjudicación de la vivienda 
no se realizara por causas imputables al promotor, el demandante 
seleccionado tendrá preferencia en la siguiente sel ección de 
demandantes. 
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 4.  Los efectos de la inscripción se suspenderán, con 
pérdida de antigüedad, durante el tiempo en el que el demandante no 
cumpla con el deber de comunicación de nuevos datos  previsto en el 
apartado cuarto del artículo 7 de esta Ordenanza. 
 
 5.  La inscripción practicada en el Registro Públi co de 
Demandantes no exime al demandante inscrito de la o bligación de 
cumplir los requisitos exigidos para ser destinatar io de vivienda 
protegida en el momento en que adquiera la condició n de adjudicatario. 
 
 6. La adjudicación de la vivienda deberá coincidir  con la 
unidad familiar o de convivencia de la inscripción registral. 
 
 
7.- PERIODO DE VIGENCIA DE LA INSCRIPCIÓN, MODIFICA CION DE DATOS Y 
CANCELACIÓN DE LA INSCRIPCIÓN.- 
1.  La inscripción estará vigente durante un period o de tres años 
desde que fuera practicada o desde la última actual ización o 
modificación de los datos realizada por el demandan te inscrito. En los 
tres meses anteriores a la finalización del periodo  de vigencia 
señalado, el interesado podrá solicitar la renovaci ón de la 
inscripción practicada. 
 
A estos efectos, el Registro Público de Demandantes  comunicará 
telemáticamente en el tercer trimestre del tercer a ño esta 
circunstancia a los demandantes inscritos, al objet o de ejercer la 
facultad de solicitud de la renovación en el plazo señalado en el 
apartado anterior. 
 
2. Las personas inscritas tienen el derecho a solic itar y obtener 
gratuitamente la información sobre sus datos que ha n sido inscritos. 
La información se podrá obtener mediante visualizac ión de los datos o 
mediante documento escrito legible. 
 
3. Las personas inscritas tiene el derecho a rectif icar los datos de 
la inscripción que sean inexactos o incompletos. 
 
4. Las personas inscritas, mediante la documentació n oportuna, tienen 
la obligación de comunicar al Registro Público de D emandantes la 
modificación de los datos enumerados en el apartado  5 del artículo 5 
de esta ordenanza. La comunicación no será necesari a si se trata de 
una variación en los ingresos familiares inferior a l 10%. 
 
El plazo para la comunicación será de tres meses de sde el 
acontecimiento que alteró el dato modificado, salvo  los datos 
económicos que habrá de comunicarlos entre el 1 de julio y el 30 de 
septiembre del año siguiente al inmediatamente conc luido. 
 
5. El Registro Público de demandantes garantizará l a veracidad y 
exactitud de los datos, para lo que podrá realizar actualizaciones 
periódicas. Si la actualización supone una variació n en la inscripción 
practicada relativa al grupo de acceso en el que ha bía sido incluido 
el demandante, se comunicará a éste. 
 
6. La cancelación de la inscripción en el Registro Público de 
Demandantes se producirá por las siguientes causas:  
 
a) Por la finalización del periodo de vigencia de l a inscripción sin 
que se hubiese procedido a la renovación. 
 
b) Por ejercicio del derecho de cancelación de la p ersona inscrita. 
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Cuando la inscripción recoja a varios demandantes i nscritos en virtud 
de una unidad familiar o una unidad de convivencia,  la cancelación 
será total cuando todos los inscritos mayores de ed ad la soliciten. En 
su defecto, se cancelará la inscripción únicamente de quien la 
solicite, conservando el asiento todos sus efectos para los restantes 
inscritos mayores de edad dentro de la unidad famil iar o la unidad de 
convivencia, a los que además se les comunicará la cancelación parcial 
practicada. 
 
c) Cuando los inscritos dejen de cumplir los requis itos para ser 
adjudicatario de vivienda protegida. En este supues to se dará 
audiencia a los interesados. 
 
d) Cuando los inscritos hayan renunciado voluntaria mente por dos veces 
a la vivienda o promoción para la que hubiesen sido  seleccionados. El 
demandante excluido no podrá volver a ser inscrito hasta que 
transcurra el plazo de 1 año desde la última oferta  que le fue 
presentada. 
 
A estos efectos  se considerará que la renuncia no es voluntaria al 
menos en los siguientes casos: cuando la vivienda p ara la que han sido 
seleccionado no se corresponde con las característi cas del demandante 
que constan en la inscripción registral; cuando el demandante 
seleccionado rechaza la adjudicación antes de que e l Registro 
comunique al Promotor la relación de demandantes; o  cuando el 
demandante seleccionado no pueda realizar la compra venta por no haber 
recibido el crédito financiero. 
 
e) Cuando se haya comunicado por el promotor la efe ctiva adjudicación 
de la vivienda en los términos previstos en el artí culo 10.6 de esta 
Ordenanza. 
 
 7. Salvo cuando se haya realizado a petición del 
interesado, la cancelación parcial o total de la in scripción 
practicada se comunicará a los demandantes inscrito s. 
 
 
8.-  CRITERIOS PARA LA SELECCIÓN DEL DEMANDANTE DE VIVIENDA 
PROTEGIDA.- 
1. Para la selección de los demandantes a los que s e adjudicará una 
vivienda protegida, se han de cumplir las siguiente s condiciones: 
 
a) El demandante debe estar inscrito en el Registro  Público de 
Demandantes. 
 
b) El demandante debe cumplir efectivamente con los  requisitos 
establecidos para el acceso al programa de vivienda  protegida de que 
se trate y, en su caso, con los cupos en los que se  integre. 
 
c) El demandante se deberá encontrar empadronado en  el Municipio de 
Rota o demostrar la vinculación laboral que tiene e n el municipio. 
 
2. Verificados los requisitos anteriores, los deman dantes se 
seleccionarán de acuerdo con los criterios de prefe rencia y los cupos 
establecidos en la relación ordenada de demandantes . 
 
 3.  El Registro mediante mecanismos telemáticos, c on 
presencia de fedatario público y en un acto público ,   realizará la 
adjudicación de las viviendas por SORTEO. El sorteo  podrá tener por 
objeto las viviendas de una sola promoción o las vi viendas de varias 
promociones. 
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9.- PROCEDIMIENTO DE ADJUDICACIÓN DE LA VIVIENDA PR OTEGIDA.- 
 
 1. El promotor de las  viviendas protegidas solici tará al 
Registro Público de Demandantes una relación ordena da de demandantes, 
cuando haya obtenido la calificación provisional de  vivienda protegida 
y siempre que demuestre la viabilidad económica de la promoción. En 
todo caso, se considerará siempre que la promoción es viable 
económicamente cuando la financiación cualificada c uente con la 
conformidad de la Administración competente.  
  El deber previsto en este párrafo se exceptúa par a las 
cooperativas de vivienda protegida. 
 
 2. En el plazo de 10 días desde la solicitud, el R egistro 
Público de Demandantes elaborará una relación con t antos demandantes 
como viviendas a adjudicar, en la que los demandant es estén ordenados 
de manera priorizada, de acuerdo con los criterios de selección 
establecidos en el artículo 8. Asimismo, elaborará una relación con 
demandantes suplentes en un número que doble el núm ero de viviendas a 
adjudicar. La relación de demandantes suplentes tam bién estará 
ordenada de manera priorizada de acuerdo con los cr iterios de 
selección establecidos en el artículo 8 y correrá s ucesivamente en 
caso de que se produzcan vacantes. 
 
 En el caso de que no hubiesen demandantes suficien tes, la 
relación ordenada recogerá a los demandantes existe ntes. Las viviendas 
sin demandante serán adjudicadas libremente por el promotor, siempre 
que los adjudicatarios cumplan los requisitos estab lecidos para el 
acceso a la vivienda y estén inscritos en el Regist ro Público de 
Demandantes. 
 
 Además, la relación ordenada de demandantes podrá fijar 
cupos y los criterios de preferencia en la elección  de la vivienda por 
los demandantes seleccionados. 
 
 3. Elaborada la relación ordenada de demandantes t itulares 
y suplentes de acuerdo con el apartado 2 de este ar tículo, en el plazo 
de 5 días, el Registro Público de Demandantes comun icará a los 
demandantes seleccionados su inclusión en la relaci ón ordenada. 
 
 Se excluirá de la relación ordenada, sin que se co nsidere 
renuncia voluntaria  los efectos del artículo 7.6d)  de esta Ordenanza, 
a los demandantes que en el plazo de 5 días rechace n expresamente su 
inclusión en la relación ordenada o no confirmen la  exactitud de los 
datos requeridos para la inclusión en la relación o rdenada. 
 
4. Terminada la relación ordenada conforme al apart ado anterior, y en 
todo caso, en el plazo de treinta días desde la sol icitud del 
promotor, el Registro Público de Viviendas la comun icará al promotor 
solicitante y la Consejería de Vivienda y Ordenació n del Territorio. 
 
5. Los demandantes que se encuentren relacionados c omo suplentes en 
una primera relación, si en el transcurso de esa ad judicación, el 
Registro recibiera una nueva petición de demandante s para otra 
promoción, dichos suplentes pasaran a formar parte de esta nueva 
relación como demandantes seleccionados titulares. 
 
6. Asimismo, terminada la relación ordenada conform e al apartado 
tercero de este articulo, el Registro Público de De mandantes emitirá 
certificado a favor del demandante seleccionado tit ular con el 
siguiente contenido mínimo: 
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a) Acreditación del cumplimiento de los requisitos que permiten el 
acceso a la vivienda protegida en una determinada p romoción conforme a 
los datos inscritos en el Registro Público de Deman dantes. 
 
b) Los ingresos del demandantes calculados en el nú mero de veces el 
IPREM. 
 
c) Número del expediente de calificación provisiona l. 
 
d) Vigencia de seis meses de la certificación, en l os términos 
previstos por el correspondiente plan andaluz de vi vienda. 
 
7. El promotor realizará la adjudicación de viviend as mediante 
contrato de compraventa, arrendamiento o adjudicaci ón en el caso de 
cooperativas, para lo que habrá requerir fehaciente mente a los 
demandantes seleccionados, indicándoles el lugar y hora para 
formalizar la adjudicación de la vivienda. 
 
Transcurridos diez días desde el requerimiento, el promotor excluirá a 
los demandantes seleccionados que no hayan dado res puesta al 
requerimiento y procederá a requerir a tantos suple ntes como sea 
necesario para cubrir las vacantes, comunicando al Registro Público de 
Demandantes dichas circunstancias. Igualmente, los suplentes que no 
contesten en diez días al requerimiento se consider arán excluidos y se 
procederá a su sustitución en los mismos términos. 
 
Asimismo, el promotor podrá convocar en un solo act o a todos los 
demandantes seleccionados para proceder al requerim iento en el que se 
les indicará el lugar y día de la adjudicación de l a vivienda. Si el 
demandante seleccionado no acude al acto de requeri miento o no envía 
representante se considerará que ha renunciado a la  adjudicación. En 
este caso, el promotor procederá en la forma previs ta en este párrafo 
a requerir a tantos suplentes como sea necesario pa ra cubrir las 
vacantes. 
 
También se considerarán excluidos los demandantes q ue habiendo 
aceptado el requerimiento, no se presenten al acto de adjudicación. En 
este caso el promotor procederá, de acuerdo con los  dos párrafos 
anteriores, a requerir a tantos suplentes como sea necesario para 
cubrir las vacantes. 
 
Agotada la relación de suplentes, el promotor podrá  optar entre 
solicitar una nueva relación priorizada de demandan tes o la 
adjudicación libre entre demandantes que cumplan lo s requisitos 
establecidos para el acceso a la vivienda y siempre  que estén 
inscritos en el Registro Público de Demandantes. 
 
En el plazo de diez días desde la adjudicación, el promotor la 
comunicará al Registro Público de Demandantes. Éste  procederá a 
realizar en el plazo de diez días la anotación en e l asiento 
correspondiente y comunicará la adjudicación a la C onsejería de 
Vivienda y Ordenación del Territorio. Estos trámite s también serán 
obligatorios en el caso de que el promotor hubiera obtenido la 
autorización prevista en el artículo 9 de la Orden de 1 de julio de 
2.009 que excepciona la obligación de adjudicación mediante el 
Registro Público de Demandantes. 
 
8. El mismo procedimiento se aplicará para la selec ción de miembros de 
cooperativas. 
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9. Serán nulas de pleno derecho las adjudicaciones que incumplan los 
requisitos establecidos en la normativa correspondi ente para el acceso 
a la vivienda. 
 
DISPOSICIÓN ADICIONAL PRIMERA.-  
 
  En todo lo no previsto en la presente Ordenanza s e estará 
a lo dispuesto en la normativa estatal o autonómica  correspondiente en 
la materia. Igualmente se estará a los establecido en la Ley Orgánica 
15/1999, de 13 de diciembre, en lo relativo al trat amiento de datos de 
carácter personal y al Real Decreto 1720/2007, de 2 1 de diciembre, que 
desarrolla la Ley Orgánica 15/1999. 
 
DISPOSICIÓN ADICIONAL SEGUNDA.- 
 
  El registro Público Municipal de Demandantes de V iviendas 
dispondrá de la aplicación informática, elaborada p or la Consejería de 
Vivienda y Ordenación del Territorio, para la gesti ón  del Registro 
Público  Municipal, y en caso de ser necesario se r evisarán los 
términos de la presente Ordenanza Municipal, en aqu ellos aspectos que 
procedan. 
 
DISPOSICIÓN ADICIONAL TERCERA.-  
 
 El modelo de solicitud de inscripción en el Regist ro 
Público Municipal de Demandantes de Viviendas Prote gidas, se incorpora 
en la presente Ordenanza como Anexo. 
 
 También se incorporan como anexos a la presente Or denanza, 
los siguientes modelos: 
 
Derecho de acceso 
Derecho de rectificación 
Derecho de cancelación 
Certificación del Registro Público Municipal de Dem andantes 
Solicitud del promotor de relación de demandantes a l Registro Público 
Municipal. 
Comunicación de la Agencia Española de Protección d e Datos. 
Modificación de Datos Inscritos 
 
Todos los datos que se incorporen por el Registro e n sus bases deben 
ser incorporados o adaptados a los modelos. 
 
DISPOSICIÓN TRANSITORIA PRIMERA. 
 
 Los procedimientos de selección de demandantes que  se 
hubiesen indicado antes de la entrada en vigor de e sta Ordenanza 
seguirán su tramitación de acuerdo con la normativa  vigente al inicio 
del procedimiento. 
 
DISPOSICIÓN TRANSITORIA SEGUNDA. 
  
 En el momento de la efectiva puesta en funcionamien to del 
Registro Público de Demandante, el Registro puede d ar la misma 
antigüedad a los demandantes de los que se tuviese constancia antes de 
la entrada en funcionamiento del Registro y de los demandantes que se 
presenten su solicitud en los primeros 3 meses. 
 
DISPOSICIÓN FINAL PRIMERA. 
 
 Los criterios de selección del demandante de vivie nda 
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protegida que se han establecido en la presente Ord enanzas se 
revisaran en función de la evolución del desarrollo  de actuaciones de 
viviendas protegidas en el municipio, con respeto s iempre a lo 
establecido en la Ordena de 1 de julio de 2.009 de la Consejería de 
Vivienda y Ordenación del Territorio, por la que se  regula la 
selección de los adjudicatarios de viviendas proteg idas a través de 
los Registros Públicos Municipales de Demandantes d e Viviendas 
Protegidas en a Comunidad Autónoma y de los criteri os de preferencia y 
previsiones al respecto establecidas por los corres pondientes planes 
estatales y autonómica de vivienda y suelo. 
 
DISPOSICIÓN FINAL SEGUNDA. 
 
 La existencia y funcionamiento de la Base de Datos  Común 
del Registro Público Municipal de Demandantes de Vi viendas Protegidas 
de la Comunidad Autónoma de Andalucía, supondrá la adopción por parte 
del Registro Público Municipal de Rota de las medid as necesarias de 
coordinación con la citadas Administración Autonómi ca. 
 
DISPOSICIÓN FINAL TERCERA. 
 
 Todas las cuestiones relativas al seguimiento del 
procedimiento administrativo derivado de la present e Ordenanza, se 
someterán en caso de duda o insuficiencia, a lo est ipulado en la Ley 
30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de  las 
Administraciones Públicas y del Procedimiento Admin istrativo Común. 
 
DISPOSICIÓN FINAL CUARTA. 
 
 La presente Ordenanza entrará en vigor, al día sig uiente 
de su publicación en el Boletín Oficial de la Provi ncia a los efectos 
de lo establecido en el artículo 70.2 y 65.2 de la Ley 7/1985 de 2 de 
abril, reguladora de las Bases de Régimen Local. La  citada publicación 
dará cumplimiento a la exigencia de la misma para l a constitución de 
ficheros de titularidad pública previsto en el artí culo 52 del Real 
Decreto 1720/2007, de 21 de diciembre, que aprueba el Reglamento que 
desarrolla la Ley Orgánica 15/1999, de protección d e datos de carácter 
personal. 
 
 Es por ello, que al Excmo. Ayuntamiento Pleno prop ongo: 
 
PRIMERO:  Aprobar las Ordenanzas Reguladoras de las  Bases de 
Constitución del Registro Público Municipal de Dema ndantes de 
Viviendas Protegidas recogidas en el expositivo ant erior. 
 
SEGUNDO: Someter a información pública y audiencia a los 
interesados las Ordenanzas aprobadas inicialmente p or plazo de treinta 
días en el Boletín Oficial de la Provincia de Cádiz  y en el Tablón de 
Edictos del Ayuntamiento, para la presentación de r eclamaciones y 
sugerencias.   
 El expediente se encuentra a disposición de los 
interesados en las Oficinas de SURSA sitas en la Pz a. de España, 
número 8, en horarios de 9.00 h a 13.00 h. de lunes  a viernes, salvo 
festivos. 
 
TERCERO: Remitir las Ordenanzas para su informe a l a Dirección 
General de Vivienda y Arquitectura de la Consejería  de Vivienda y 
Ordenación del Territorio. 
 
CUARTO: Entender aprobado definitivamente el acuerd o presente de 
aprobación inicial de las ordenanzas, en el caso de  que no se hubiera 
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presentado ninguna reclamación o sugerencia en el p eriodo de 
información pública.” 
 
 
 Igualmente, se conoce informe emitido por el Aseso r 
Jurídico de la Oficina de Planeamiento, D. José Ant onio Cutilla 
Gutiérrez, de fecha 21 de septiembre, que dice así:  
 
 “Con fecha de  16 de julio de 2.009, se ha publica do en el 
BOJA núm 137 la Orden de 1 de julio de 2.009, por l a que se regula la 
selección de los adjudicatarios de viviendas proteg idas a través de los 
Registros Públicos Municipales de Demandantes de Vi vienda Protegidas en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía. Dicha Orden des arrolla las 
previsiones contenidas en la Ley 13/2005, de 11 de noviembre, de medidas 
para la Vivienda Protegida y Suelo, en cuyo artícul o 3 dispone, que la 
selección de las personas a las que van destinadas las viviendas 
protegidas se realizará respetando los principios d e igualdad, 
publicidad y concurrencia. 
 
 Por su parte la reciente modificación del Plan Con certado de 
Vivienda y Suelo 2008-2012, aprobado por Decreto 26 6/2009, de 9 de junio 
( BOJA núm 125 de 30 de junio), en su artículo 24 d edicado a la 
regulación de la selección de las personas destinat arias de los 
alojamiento y las viviendas protegidas se realizará  mediante el Registro 
Público Municipal de Demandantes de Viviendas Prote gida, respetando los 
principios de igualdad, publicidad y concurrencia y  de conformidad con 
lo establecido en el artículo 31 de la Orden de 10 de noviembre de 
2.008, de desarrollo y tramitación de las actuacion es en materia de 
vivienda y suelo del Plan Concertado de Vivienda y Suelo 2008-2012 a 
norma que lo sustituya, salvo las excepciones que s e establezcan 
reglamentariamente. 
 
 La adjudicación de los alojamientos y de las vivie ndas 
protegidas se realizará a demandantes inscritos en el Registro Público 
Municipal de Demandantes de Viviendas Protegidas qu e cumplan los 
requisitos establecidos para el acceso al programa de que se trate y los 
cupos que en su caso se hubieran establecido. 
 
 Cada Ayuntamiento determinará el sistema de adjudi cación 
que, en todo caso respetará los requisitos mínimos aprobados por la 
Consejería competente en materia de vivienda. 
 
 Con la citada base normativa así como lo dispuesto  en el 
artículo 1.3 de la citada Orden de la Consejería de  Vivienda y 
Ordenación del Territorio, por la que se regulan lo s Registros Públicos 
Municipales de Demandantes de Viviendas Protegidas,  los Ayuntamientos 
constituirán los Registro públicos Municipales de D emandantes de 
Viviendas Protegidas. 
 
 Por tanto para el efectivo cumplimiento de esta di sposición 
normativa el municipio dispone del título competenc ial preciso para 
ello, fijado en el artículo 25.2 d) de la Ley 7/198 5, de 2 de abril, 
reguladora de las Bases de Régimen Local, que señal a que los Municipios 
en todo caso, ejercerán competencias en materia de gestión y promoción 
de viviendas en los términos de la legislación del Estado y de las 
Comunidades Autónomas. 
 
 Finalmente, se valora la necesidad para la consecu ción de 
tal fin, del ejercicio de la potestad reglamentaria  de los Ayuntamiento 
mediante la aprobación de la correspondiente Ordena nza Reguladora del 
Registro Público Municipal de Demandantes de Vivien das Protegidas para 
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la constitución del mismo, en virtud de lo preceptu ado en el artículo 
4.1 a) de la citada Ley de Bases de Régimen Local. 
 
 Que el Excmo. Ayuntamiento Pleno en la sesión cele brada el 
16 de septiembre al punto nº 11 del orden del día a cordó aprobar la 
Creación del Registro Municipal  de Demandantes de Vivienda Protegida, 
así como encomendar a SURSA la gestión y tramitació n del mismo. 
 
 El art. 49 de la Ley Reguladora de las Bases del R égimen 
Local, establece que “la aprobación de las ordenanzas locales se 
ajustará al siguiente procedimiento: a) Aprobación Inicial por el Pleno, 
b) Información  pública y audiencia a los interesad os por el plazo 
mínimo de treinta días para la presentación de recl amaciones y 
sugerencias y c) Resolución de todas las reclamacio nes y sugerencias 
presentadas dentro del plazo y aprobación definitiv a por el Pleno. 
En el caso de que no se hubiera presentado  ninguna  reclamación o 
sugerencia, se entenderá definitivamente adoptado e l acuerdo hasta 
entonces provisional”. 
En este sentido, el art. 86 de la Ley 30/92, de Rég imen Jurídico de las 
Administraciones públicas y del Procedimiento Admin istrativo Común, 
establece que:  
“1. El órgano al que corresponda la resolución del procedimiento, cuando 
la naturaleza de éste lo requiera, podrá acordar un  período de 
información pública.  
2. A tal efecto, se anunciará en el Boletín Oficial  del Estado, de la 
Comunidad Autónoma, o en el de la Provincia respect iva, a fin de que 
cualquier persona física o jurídica pueda examinar el procedimiento, o 
parte del mismo que se acuerde. 
El anuncio señalará el lugar de exhibición y determ inará el plazo para 
formular alegaciones, que en ningún caso podrá ser inferior a veinte 
días. 
3. La incomparecencia de este trámite no impedirá a  los interesados 
interponer los recursos procedentes contra la resol ución definitiva del 
procedimiento. 
La comparecencia en el trámite de información públi ca no otorga, por sí 
misma, la condición de interesado. No obstante, qui enes presenten 
alegaciones u observaciones en este trámite tienen derecho a obtener de 
la Administración una respuesta razonada, que podrá  ser común para todas 
aquellas alegaciones que planteen cuestiones sustan cialmente iguales”.  
  
 Por todo lo expuesto, es por lo que procede: 
 
PRIMERO:  Aprobar las Ordenanzas Reguladoras de las  Bases de 
Constitución del Registro Público Municipal de Dema ndantes de 
Viviendas Protegidas recogidas en la propuesta del Sr. Alcalde que se 
adjunta al presente. 
 
SEGUNDO:   Someter a información pública y audienci a a los interesados 
las Ordenanzas aprobadas inicialmente por plazo de treinta días en el 
Boletín Oficial de la Provincia de Cádiz y en el Ta blón de Edictos del 
Ayuntamiento, para la presentación de reclamaciones  y sugerencias.   
 
El expediente se encuentra a disposición de los int eresados en las 
Oficinas de SURSA sitas en la Pza.  de España, núme ro 8, en horarios 
de 9.00 h a 13.00 h. de lunes a viernes, salvo fest ivos. 
 
TERCERO: Remitir las Ordenanzas para su informe a l a Dirección General 
de Vivienda y Arquitectura de la Consejería de Vivi enda y Ordenación 
del Territorio. 
 
CUARTO: Entender aprobado definitivamente el acuerd o presente de 
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aprobación inicial de las ordenanzas, en el caso de  que no se hubiera 
presentado ninguna reclamación o sugerencia en el p eriodo de 
información pública.” 
 
 
 Interviene en primer lugar la Teniente de Alcalde Delegada 
de Planeamiento, Dª Mª Eva Corrales, informando que  la propuesta que 
hoy se trae viene como consecuencia del Plan Concer tado de Viviendas y 
Suelo del año 2008-2010, aprobado por la Junta de A ndalucía, 
habiéndose aprobado ya en el último Pleno Ordinario  del día 16 de 
septiembre el Registro, dando cumplimiento al nuevo  Decreto que 
modifica ese Plan Concertado de Vivienda, en lo que  respecta a la 
manera de adjudicación de las viviendas de protecci ón pública, que 
durante los últimos años ha sido mediante sorteo, y a que cabía la 
posibilidad que tener en cuenta dos posibilidades a  la hora de 
adjudicar las viviendas, bien por sorteo o bien cre ando un Registro de 
Demandantes de Viviendas, recogiéndose en el citado  Decreto la 
creación de la figura del Registro de Demandantes d e Vivienda. 
 
 Asimismo, indica que por parte de la Delegada Prov incial 
de Vivienda en Cádiz, se dio una charla informativa  a todos los 
Ayuntamientos de la provincia de Cádiz, con el fin de que se creara el 
citado Registro de Demandantes de Viviendas, que fu e aprobado por el 
Ayuntamiento de Rota, en la sesión del día 16, elev ándose ahora la 
ordenanza reguladora de ese Registro de Demandantes  de Viviendas. 
 
 Explica que se ha intentado de ponerse de acuerdo con la 
Junta de Andalucía, solicitando un modelo de ordena nza, no habiéndose 
recibido información por parte de la TAU hasta el v iernes, en el 
sentido que iban a facilitar una ordenanza, si bien , en base a los 
procesos de adjudicación y selección de otros Ayunt amientos y del 
propio Ayuntamiento de Rota, se tenía elaborada la referida ordenanza, 
que donde se viene a hacer hincapié es en la manera  de adjudicación.  
 
 Asimismo, indica que una vez que todas las persona s de 
Rota que son demandantes de viviendas, tienen la ob ligación de 
inscribirse en ese Registro, es el Ayuntamiento qui en, en coordinación 
con la Junta de Andalucía, hace un estudio exhausti vo de todos esos 
demandantes de vivienda, con una serie de datos que  tienen que ir 
actualizando los propios demandantes permanentement e, lo que conlleva 
una responsabilidad para el Ayuntamiento a la hora de tener una 
persona dedicada exclusivamente a la actualización de ese registro. En 
cuanto a la hora de adjudicar la vivienda, los ciud adanos se pueden 
acoger a diferentes sistemas, uno por baremación, o tro por antigüedad 
en el orden de registro de demandantes de viviendas , y otro mediante 
sorteo que garantice los principios de igualdad, pu blicidad y 
concurrencia, que sería la manera más objetiva. 
 
 Por otro lado, refiere la Sra. Corrales que, 
independientemente que en prensa ha salido que la J unta de Andalucía 
va a destinar una cantidad de dinero para ayudar a los Ayuntamientos a 
sobrellevar esta responsabilidad que, aún siendo co mpetencia de la 
Junta de Andalucía, vuelva a recaer sobre los Ayunt amientos de las 
poblaciones de toda Andalucía, sin embargo hasta el  momento no hay 
nada, cuando se ha de tener en cuenta que hay una p remura importante 
por parte de los diferentes Delegados para que el R egistro se apruebe 
antes del 26 de diciembre del presente año, para qu e se pongan en 
funcionamiento en todas las poblaciones de Andalucí a, por lo que el 
Equipo de Gobierno lo va a sacar adelante, esperand o contar con el 
apoyo de todos los grupos del Pleno Corporativo. 
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 El Portavoz de Izquierda Unida da la bienvenida a la 
iniciativa de la Junta de Andalucía, para obligar a  todos los 
municipios a que se apruebe la ordenanza reguladora  y se constituya 
ese Registro Público Municipal de Viviendas Protegi das, entendiendo 
que es una llamada al orden a los municipios de la Comunidad Autónoma 
Andaluza, que es la Administración Pública más cerc ana al ciudadano, 
disponga de ese registro, de una forma respetuosa c on los principios 
de la Constitución Española, que recoge que la vivi enda es un derecho, 
sin embargo, los gobiernos centrales y autonómicos no han tenido la 
sensibilidad hasta hoy porque ese precepto de la Co nstitución no se 
cumple. Manifiesta que el estado de bienestar se su stenta en 4 patas, 
una pata es la sanidad, que es pública y universal,  otra es la 
educación, que también es gratuita, pública y unive rsal; otra pata de 
del estado de bienestar son los servicios sociales,  y ahí está la Ley 
de la Dependencia y la cuarta pata del estado del b ienestar es la 
vivienda, que es donde se flaquea bastante y no se alcanza el estado 
de bienestar, siendo una asignatura que aún está pe ndiente, por lo 
tanto Izquierda Unida va a votar a favor de la inic iativa de 
constituir ese registro público municipal de vivien das protegidas, 
instando al Gobierno Central, Autonómico y Municipa l también a que 
garantice ese derecho, entendiendo que al igual que  hay escuelas 
públicas, hospitales públicos y dependencias públic as para los 
servicios sociales, debería de haber, en cada munic ipio, una bolsa de 
viviendas protegidas en régimen de alquiler, para t odas esas familias 
jóvenes que no pueden independizarse, porque los pr ecios de los 
alquileres no están a la altura de su capacidad eco nómica. 
 
 
 D. Felipe Márquez informa que el grupo socialista v a a 
votar a favor de la ordenanza , aunque antes quiere hacer algunas 
reflexiones sobre el punto que se aprobó en el Plen o pasado y la 
consideración del sistema que se va a utilizar para  la adquisición de 
esas viviendas por parte de los demandantes, puesto  que le parece 
fundamental lo que el propio expuesto refiere de qu e los Ayuntamientos 
tengan un conocimiento exacto del tipo de vivienda que se necesita, 
porque en caso contrario no se estaría en condicion es de tener una 
respuesta adecuada a esa demanda, opinando también que, el hecho de 
que la propia LOUA aprobara obligatoriamente que cu alquier suelo que 
se desarrolle debería de tener un mínimo de un 30% destinado a 
viviendas de promoción oficial o promoción pública,  es suficiente 
elemento que justifica la creación de ese registro para que, a partir 
de ahí, los Ayuntamientos puedan saber en cada mome nto qué tipo de 
vivienda tienen que montar y la Junta de Andalucía se valdrá de ese 
registro para conocer cuál es la demanda de la Comu nidad Autónoma y 
establecer, si correspondiera, algún tipo de modifi cación a lo que 
ahora mismo hay previsto en la Ley, pareciéndole po r tanto acertado 
que el Ayuntamiento de Rota ya tuviera un nivel de conocimiento de 
esas necesidades, en base a su propio registro, sin  embargo ahora el 
registro ya no solamente es común para el conjunto de los 800 
municipios de España, sino que de alguna  manera es  un instrumento que 
tiene una serie de datos y de elementos informativo s que, en el caso 
que los Ayuntamientos fueran a aprobar su ordenanza , para gestionar 
esas viviendas y dotar a los solicitantes en base a  la baremación, que 
estuviese suficientemente estructurado para que die ra de si lo que se 
le solicita. 
 
 Manifiesta el Sr. Márquez que, no obstante, su Gru po está 
un poco con la duda de si el sistema que se está ap robando hoy es el 
mejor, aunque la respuesta es que el más sencillo e s el sorteo, sin 
embargo, en las realidades de cada familia se dan e n muchas ocasiones 
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elementos objetivos claros para que el sorteo no se a realmente el que 
ofrezca una vivienda en razón a la suerte, lo cual debería verse antes 
de que entre en vigor la ordenanza, aunque también entiende que la 
baremación tendrá sus inconvenientes y será motivo de conflicto, pero 
la realidad socio-económica de una familia debería de ser motivo de 
una valoración distinta en razón a elemento objetiv o y no al sorteo, y 
aunque van a aprobar la ordenanza, también harán un  análisis, cuando 
vean los parámetros que van a medir y que van a pro porcionar unas 
puntuaciones concretas, para que, en la medida que entiendan que eso 
justifica mucho más esos elementos de igualdad de c ondiciones y todos 
esos aspectos que hay que cuidar en el tema público , se pongan en 
marcha o se actúe de esa manera, porque ya el sorte o lo han vivido y 
está bien porque quedan ajenos a lo que pasa, pero seguramente no es 
el sistema más adecuado, porque la lotería no es lo  que da igualdad de 
derechos ni de oportunidades ni lo que va a darle a  cada uno lo que le 
corresponde, según los términos que en justicia fun ciona. 
 
 Por lo tanto, reitera que van a aprobar la ordenan za y, a 
partir de ahí, seguirán intentando colaborar en que  ese desarrollo sea 
el más igualitario posible, si es que realmente la baremación y los 
elementos que se ponen en la ordenanza general así lo permiten. 
 
 
 Seguidamente, interviene en representación de Rote ños 
Unidos el Teniente de Alcalde D. Jesús Mª Corrales,  informando que se 
trata de una buena herramienta que van a tener en l as manos, para 
poder desarrollar y para tener claridad de las nece sidades que hay en 
cada pueblo para el tema de la vivienda, si bien, i ndica que el Equipo 
de Gobierno siempre tenido como objetivo la constru cción de viviendas 
sociales y de viviendas protegidas, que es algo que  no pueden olvidar 
porque si no hubiera viviendas el registro no servi ría para nada, 
siendo una realidad la preocupación del Equipo de G obierno de que se 
construyan esas viviendas sociales, de poner a disp osición los 
terrenos, de ayudar de una manera o de otra para qu e esas viviendas se 
construyan y que hoy más de 1000 familias en Rota, afortunadamente, 
tengan una vivienda protegida, teniendo que hacerse  un gran esfuerzo 
desde el Ayuntamiento, porque es muy fácil hablar, pero después 
plasmar la realidad, ponerla encima de la mesa y ll evarla a cabo, como 
ha hecho el Equipo de Gobierno, no es fácil, debien do sentirse 
satisfechos de esa realidad que se vive en Rota, en  el que más de 
1.000 familias tienen la posibilidad de disfrutar d e una vivienda de 
protección oficial o de promoción pública.  
 
 Por otro lado, expone el Sr. Corrales que a su par ecer la 
Junta de Andalucía copia ahora al Equipo de Gobiern o del Ayuntamiento 
de Rota, porque hace muchísimo tiempo está llevando  a cabo ese 
registro de las necesidades de todas aquellas famil ias que quieren 
tener una vivienda, para conocer exactamente qué ti po de vivienda 
necesitan, para saber realmente a la hora de constr uir cuál es la 
petición mayoritaria, para no equivocarse, si bien es cierto que con 
este Registro, de manera oficial y compartida, lo q ue les va a caer 
encima es más gasto, porque la Junta de Andalucía, como suele hacer la 
mayoría de las veces, saca la normativa, pero no la  dota de 
presupuesto, siendo los Ayuntamientos los que tendr án que hacer frente 
a ese gasto que se avecina, cuando debería estar pr esupuestado para 
que las personas dedicadas a la atención al ciudada no estuviera 
pagada, al menos en parte, por la propia Junta de A ndalucía. 
 
 También indica que es cierto que hasta ahora la 
adjudicación de esas viviendas se había estado haci endo por sorteo y 
quizás no sea lo más justo, sin embargo si se adjud icaba como se había 
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hecho antes, todo el mundo, o al menos el Partido s ocialista podía 
tacharles de populistas, como ya hicieron cuando cr earon ese Registro 
de Viviendas y decir que se daban las viviendas a q uienes querían, y 
sin embargo si se hace por sorteo, que aunque no es  todo lo justo que 
tendría que ser, es igual para todo el mundo, pero ahora con este 
Registro hay que intentar ser exigentes, ecuánimes y muy serios, 
porque no hay que olvidar que se juega con un deseo  importante para 
muchas familias. 
 
 Asimismo, informa que el Ayuntamiento de Rota está  
haciendo también un gran esfuerzo para que esas per sonas que no pueden 
realmente hacer frente a la compra de un piso ni al  alquiler de su 
vivienda, a través de ayudas de alquiler. 
 
 Por último, da la bienvenida a la ordenanza, con e l animo 
de seguir avanzando y solucionar el problema de tan tas familias con 
demanda de vivienda, aunque insiste en que lo impor tante es que las 
viviendas se construyan y afortunadamente en Rota e so ha sido una 
realidad. 
 
 
 La Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popula r, Dª Mª 
Eva Corrales, muestra su alegría por contar con el apoyo unánime para 
la presente propuesta, queriendo que los ciudadanos  sean conscientes 
de lo que se está aprobando hoy aquí, porque si se habla de justicia 
social, lo justo sería que ni siquiera fuera necesa rio la creación de 
un registro de demandantes de viviendas, después de  veintitantos años 
de Gobierno Socialista, cuando quien tiene realment e las competencias 
en materia de vivienda es la Junta de Andalucía, y que todo el mundo 
que necesitara una vivienda la tuviera. 
 
 Expone que el Ayuntamiento de Rota una vez más es pionero 
en la adaptación del Plan General a la LOUA y tambi én lo va a ser a la 
hora de aprobar las ordenanzas, puesto que va a ser  el primer 
municipio de la provincia de Cádiz en aprobarla y e n mandarla a la 
Junta de Andalucía, para ser ratificadas concretame nte por la 
Delegación Provincial de Vivienda, al igual que fue  pionero también en 
el año 2005, con la firma de un convenio con la Con sejería de 
Vivienda, en esa buena voluntad que tanto se ha cri ticado a los 
miembros del Equipo de Gobierno de entendimiento y de diálogo durante 
la anterior legislatura, incluso en la actual, y en  ese ánimo de 
colaboración que han mantenido siempre con quien ti ene las 
competencias, con la firma de un convenio con el Co nsejero de 
Vivienda, siendo Rota uno de los pocos pueblos que ha podido dar 
cumplimiento al mismo, lo cual es una realidad palp able, porque son 
muchísimas viviendas las que en la anterior legisla tura se han 
entregado, con un trabajo hecho exhaustivo desde la  Delegación de 
Vivienda y también desde quien tiene encomendada la  gestión, como es 
la empresa municipal SURSA, haciendo un registro pa ra saber realmente 
cuáles eran las necesidades, puesto que cuando se h icieron cargo del 
Gobierno Municipal, en el año 2003, tenían la respo nsabilidad de 
gobernar y de saber cuáles eran las necesidades, en  cuanto a vivienda, 
de los ciudadanos de Rota, después de una época en la que 
prácticamente no se había realizado ninguna actuaci ón municipal para 
poder dar satisfacción a las personas que necesitan  esas viviendas.  
 
 En cuanto al Registro de Demandantes de Vivienda, entiende 
que los ciudadanos deben de saber que cualquier per sona de la 
comunidad autónoma andaluza puede estar inscrito, a l menos, en tres 
registros, siempre y cuando señale cuál es su prior idad, ya que la 
Junta de Andalucía intenta también, por todos los m edios, primeramente 
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que la responsabilidad que tienen recaiga sobre el Ayuntamiento, 
aunque en el caso del Ayuntamiento de Rota están di spuestos a 
asumirlo, porque ya lo venían haciendo, y segundo, que pueden 
encontrarse con serias dificultades cuando haya per sonas de Rota que 
se queden sin esas viviendas y en cambio haya perso nas de fuera de la 
localidad que hayan puesto Rota como ciudad priorit aria y puedan coger 
una vivienda, lo cual hay que explicárselo a la gen te, incluso también 
que una vez que esa persona, por las circunstancias  que sea, renuncie 
al menos dos veces a la vivienda que se le ofrece p or parte del 
Registro de Demandantes de Vivienda, que está coord inado con la Junta 
de Andalucía, tiene que estar un año excluido del m ismo, lo cual si lo 
han dejado a opción del propio Ayuntamiento y que s ea éste el que 
marque los años que esa persona estará excluida por  una renuncia, la 
cual puede venir dada por muchas circunstancias, co mo por ejemplo que 
el banco no le de el préstamo para poder adquirir e sa vivienda, que 
son matizaciones que a su entender deben de conocer  los ciudadanos, 
para no llevar a la gente a confusión, estando conv encida que lo que 
se va a aprobar no es lo mejor, porque lo mejor hub iese sido que la 
Junta, en sus competencias, hiciera sus deberes y q ue todo el mundo 
tuviera la oportunidad de tener su vivienda, pero e n vistas de lo que 
hay lo van a asumir y colaborar como siempre han he cho. 
 
 En cuanto a lo del sorteo, expone la Sra. Corrales  que, a 
lo mejor al Sr. Márquez le parece lo más fácil, per o a los ciudadanos 
también hay que explicarles que el sorteo se hace d entro de un mismo 
cupo y en igualdad de condiciones, no un sorteo glo bal como los 
anteriores que se han hecho impuestos por la Junta de Andalucía, sino 
que dentro de cada cupo y personas en la misma igua ldad de 
oportunidades, se efectúa el sorteo para que nadie tenga que ser el 
que diga a quien, sino que se tenga la garantía de que será totalmente 
objetivo, que es por lo que el Equipo de Gobierno h a apostado por esa 
fórmula de adjudicación de viviendas y no por la an tigüedad o por la 
baremación . 
 
 Por último, da las gracias por el apoyo, informand o que, 
de momento, lo pondrán en marcha sin recursos, con los costes que está 
suponiendo el tener una persona, única y exclusivam ente dedicada a 
ello, siendo conscientes de las consecuencias que p uede traer cuando 
haya cualquier tipo de fallo o dificultad de coordi nación entre una 
Administración que ha sacado un Decreto a la calle,  sin contar todavía 
con el sistema informático por el cual se va a regi r ese registro de 
demandantes de viviendas. 
 
 
 El Sr. Helices interviene nuevamente refiriendo qu e se 
está hablando de vivienda protegida, con un precio asequible para toda 
familia , pero aún así hay viviendas protegidas a las que es difícil 
acceder cuando trabaja un solo miembro de la famili a y sobre todo si 
es una familia joven con poca vida laboral y con po ca capacidad para 
el ahorro. 
 
 También indica que, hoy por hoy, la demanda de viv ienda 
protegida para residencia habitual es muy superior a la oferta que se 
da y por ello se está llegando al término de sortea r, cuando en la 
sanidad pública o concertada no se barema ni se sor tea la adjudicación 
de una cama, aunque si pueda haber lista de espera,  o como en la 
educación pública o concertada todo escolar tiene u na plaza escolar y 
todo alumno o toda familia que apueste por el siste ma público tiene 
una plaza escolar, sin sorteos, entendiendo el Sr. Helices que lo 
mismo debería de ocurrir con la vivienda, porque es  denigrante tener 
que llegar a baremar o sortear un derecho que consa gra la 
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Constitución. 
 
 
 En opinión del representante socialista, Sr. Márqu ez, por 
mucho que se quiera decir para deteriorar a la Junt a, el primer 
interesado y el que fundamentalmente debe tener el conocimiento de la 
demanda real es el Ayuntamiento, porque es una form a de servir 
claramente a los ciudadanos y, por tanto, se ha de tener una persona 
implicada y pagándola, como se tiene gente contrata da en servicios que 
pudieran ser ajenos al Ayuntamiento, por lo que en su opinón tampoco 
es una cosa del otro mundo. 
 
 Opina que la Sra. Delegada se ha quedado corta res pecto a 
explicar al ciudadano de Rota que los únicos que no  tienen viviendas 
en España son los andaluces y que las comunidades d onde gobierna el 
Partido Popular por lo visto todos tienen una vivie nda sin ningún 
problema. 
 
 En cuanto a lo que se ha dicho sobre el sistema de  
adjudicación, manifiesta el Sr. Márquez que todos l os sistemas son 
complicados, no habiendo ninguno que sea perfecto, estando convencido 
que cuando tengan conocimiento del baremo y de qué características van 
a puntuar, entonces es cuando se verá si sigue sien do el sistema del 
sorteo el más interesante. 
 
 Manifiesta que la Ley del Derecho a la Vivienda ha  sido 
muy criticada por el PP y también por el Equipo de Gobierno, cuando es 
un instrumento que se va a poner en marcha, porque la Ley ya está en 
el Parlamento aunque habrá que perfeccionarla y lue go buscar los 
resortes y las características suficientes para que  esa Ley se pueda 
cumplir, porque la Ley no significa que a todo el q ue pida una 
vivienda se le va a dar, sino que va a tener derech o a acceder a la 
vivienda, en unas determinadas condiciones que tend rá que aportar, 
entendiendo que se trata de un paso importante, sin  embargo mientras 
se critica, por su parte no reconoce que en ninguna  otra Comunidad 
Autónoma se haya aprobado una Ley de Derecho a la V ivienda, con todos 
los inconvenientes que va a traer, porque la person a que se sienta 
conculcado esos derechos podrá ir a un Juez, denunc iarlo y la 
Administración correspondiente tendrá que darle una  vivienda, con las 
características y las condiciones que la Ley diga, que será un motivo 
de debate en el Parlamento, donde los partidos que lo forman, PP, IU, 
y PSOE, tendrán que ser lo suficientemente objetivo s y racionales como 
para que eso sea efectivo y de cabida a ese derecho  fundamental que ya 
consagra la Ley para las personas demandantes de em pleo. 
 
 Por último, expone que un trato igualitario a los 
desiguales en su opinión es un error, porque si a l os desiguales se 
les trata de manera igual, se van a encontrar con q ue entonces no está 
justificado el que se ayude al alquiler a las perso nas que estén en 
dificultades económicas o se les de bolsas de comid a a las personas 
que no tengan empleo, porque esos son los elementos  que debería de 
tener ese baremo para que sea lo más justo posible,  a sabiendas de que 
se es capaz incluso de mentir a la hora de justific ar donde se vive 
para que un hijo entre en un colegio, por lo tanto habrá que asumir 
ese tipo de riesgo en la documentación que se vaya incorporando a cada 
uno de los demandantes de viviendas. 
 
 No obstante, entiende el Sr. Márquez que lo import ante del 
Registro es saber que en el Ayuntamiento de Rota, d entro de unos 
meses, se va tener un claro conocimiento de qué núm ero de viviendas 
son necesarias, qué características son necesarias en las viviendas y 
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quienes son los solicitantes, porque con el desarro llo de los suelos 
no programados, donde según la LOUA un 30% en algun os casos y un 35 en 
otros, se le podrá dar cobertura a esa demanda de v iviendas de 
promoción, recordando el dato de que en Rota, en lo s últimos 10 años, 
se han construido aproximadamente 11.000 viviendas,  de las cuales, 
salvo error u omisión, no está ni siquiera por enci ma del 10% las que 
se han construido de promoción pública, pidiendo qu e se sea consciente 
de que cuando se ha estado gestionando el Plan Gene ral actual, ni 
había LOUA en los suelos programados y, por lo tant o, era criterio de 
aquellos que no le interesaban en ese momento hacer  una vivienda de 
protección pública, permitiéndose solo en el R1 un número de viviendas 
de promoción pública. 
 
 
 D. Jesús Mª Corrales opina que, normalmente, cuand o en el 
Pleno se nombra a la Junta de Andalucía parece como  si fuera una 
afrenta personal del Sr. Márquez, cuando es la Junt a de todos y la que 
tiene obligaciones, por lo tanto, opina que cuando hay que decir las 
cosas se dicen, lo cual no es motivo para que se mo leste y salga a 
defender a la Junta de Andalucía, porque quien le h a puesto en el 
lugar que está es el pueblo de Rota, que es al que tiene que defender. 
 
 Continúa diciendo que el Ayuntamiento de Rota es r eferente 
en muchísimas cuestiones, como ha sido con el Regis tro, porque ya 
tenían conocimiento de cuáles eran las necesidades de construcción de 
viviendas y han sido capaces de hacer las más de 1. 000 viviendas y de 
colaborar para que 1.000 familias tengan su nueva v ivienda, con mucha 
dificultad por parte de unos y de otros, y después de tener la suerte 
en el sorteo, que se hace entre los que han superad o los requisitos 
exigidos, porque no entra todo el mundo en el bombo  y por lo tanto los 
que están ahí son todos iguales y  ya luego será cu estión de suerte, 
aunque el Grupo Socialista critica tanto si se hace  de una manera como 
de otra. 
 
 Por otro lado, refiere el Sr. Corrales que cuando la Junta 
de Andalucía ha obligado, a través de la LOUA, a qu e en el desarrollo 
de algunos suelos se haga el 30% de viviendas de pr otección oficial, 
ya el Ayuntamiento de Rota lo hacía y más, por eso tienen las 
viviendas que hay, porque no se han construido de c asualidad, sino 
porque se ha trabajado de una manera firme y con un  objetivo claro de 
dar solución a un problema principal en Rota, el cu al se ha aminorado, 
habiendo hecho una gran parte donde otros Equipos d e Gobierno 
desgraciadamente no hicieron, en los que se incluye  al Partido 
Socialista. 
 
 Asimismo, expone que con la nueva normativa habrá 
dificultades y que cuando llegue el momento se crit icará, seguramente 
también por parte del Grupo Socialista, por ejemplo  el se le de 
vivienda a familias de fuera, porque les correspond e con la nueva Ley 
de la Vivienda, y habrá gente que no entenderá que una familia de 
fuera tenga más derecho que ella, que son dificulta des que habrá que 
tener en cuenta, pero han de adaptarse a la Ley.  
 
 Respecto a lo dicho por el representante de Izquie rda 
Unida, opina el Sr. Corrales que, desafortunadament e, en la sanidad 
hay listas de espera enormes, porque no hay médicos , cuando los 
médicos sobran, que es algo incongruente, y cada ve z hay más listas de 
espera, sin médicos y con médicos en paro, consecue ncia de que se 
gastan los dineros en otras cuestiones que a lo mej or tendrían menos 
interés para el ciudadano, pero más para el polític o, al igual que la 
educación, que también es otro derecho fundamental que tiene que 
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garantizar el Estado o la Comunidad Autónoma, sin e mbargo hace pocos 
días se ha tenido aquí en la localidad un episodio lamentable que, 
afortunadamente, se ha arreglado, como consecuencia  que habían quitado 
el bachiller de por la tarde. 
 
 En conclusión, refiere D. Jesús Mª Corrales, que e l Equipo 
de Gobierno ha estado trabajando y haciendo parte q ue les corresponde 
en el tema de vivienda y ahora también al hilo con la Junta de 
Andalucía, que está subvencionando a los promotores  que quieren 
cambiar la posibilidad de construcción de viviendas  libres para 
hacerlas protegidas, habiéndose aprobado lo mismo p or parte del 
Ayuntamiento de Rota para ayudar, para que incluso en momentos 
difíciles, ver que se siguen construyendo viviendas  protegidas de 
promoción pública, porque es su cometido y en lo qu e están trabajando. 
 
 
 Por parte de la Teniente de Alcalde proponente y p ortavoz 
del Grupo Popular se quiere hacer llegar a todos lo s ciudadanos que no 
está de acuerdo con algo que ha dicho aquí el porta voz del Partido 
Socialista, sobre que lo más importante es el regis tro, puesto que lo 
más importante es que cada una de las personas que viven en Rota y que 
no tienen posibilidad de una vivienda digna, que la  tengan,  porque un 
registro ya lo tenía hecho el Ayuntamiento desde el  año 2003 y que 
todavía, a estas alturas, no saben si todo el traba jo que ha hecho el 
Ayuntamiento para saber realmente cuáles eran las n ecesidades reales 
que tenían los padres de familia sin vivienda no sa ben si valdrá o no. 
No obstante, opina que lo lamentable, tal y como ha  referido 
anteriormente el  portavoz de Roteños Unidos, es qu e un portavoz del 
Partido Socialista en la Corporación Municipal del Ayuntamiento de 
Rota se cabree tanto cuando se habla de los incumpl imientos de la 
Junta de Andalucía, porque a él le han puesto aquí los ciudadanos de 
Rota con sus votos y, por lo tanto, no está aquí ej erciendo el papel 
de defensor de la Junta de Andalucía, queriendo pon er de manifiesto 
que los primeros que han intentando hacer un discur so sosegado y 
tranquilo han sido lo miembros del Equipo de Gobier no, a pesar de 
saber las dificultades con las que cuenta el regist ro de demandantes 
de viviendas y las repercusiones que puede tener pa ra el Ayuntamiento, 
no ya para los que están gobernando ahora, sino par a los que vengan.  
 
 Por otro lado, refiere que el Equipo de Gobierno h a sido 
exigente en muchísimas cosas, en las ayudas que han  dado para la 
adquisición de viviendas de VPP, dando muchos millo nes en comparación 
con el millón que daba el Equipo de Gobierno del Pa rtido Socialista y 
en vez de estar arrimando el hombro y colaborando, lo que han 
intentado es desmerecer toda actuación del Equipo d e Gobierno formado 
por el Partido Popular y por Roteños Unidos. Asimis mo, refiere que han 
sacado adelante diferentes sectores aprobados ya po r la Junta de 
Andalucía, donde estaban más del 30% como exige la ley, incluso el 35 
y hasta el 40% de viviendas protegidas, habiendo en tregado llaves y 
hecho sorteos, tal y como marca la Junta de Andaluc ía, sin acritud y 
en ese afán de colaboración que tiene el Ayuntamien to de Rota, siendo 
el primer pueblo que se ha adaptado a la LOUA en la  provincia de 
Cádiz, pudiendo recordar el discurso tan agresivo q ue hiciera en aquel 
Pleno el Sr. Márquez, diciendo que no se pusieran t antos galones 
porque tampoco trabajaban tanto ni eran tan buenos.  Por otro lado, 
expone que han dado cumplimiento al convenio que se  firmó por el Sr. 
Alcalde con el Sr. Consejero de Vivienda, para saca r adelante un 
número muy importante de viviendas, que hoy, afortu nadamente y a pesar 
del Sr. Márquez, que era el único que no veía las g rúas en el R1, ya 
hay muchas familias disfrutando de ellas y de otras  muchas que ya se 
han sorteado y de promover una iniciativa que no na ce del 
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Ayuntamiento, sino de la Junta de Andalucía, para a yudar a aquellos 
promotores que, en la situación de crisis ya recono cida por todos, 
fundamentalmente por el Gobierno de España y por el  Sr. Zapatero, 
quisieran cambiar el suelo libre a suelo de VPP, lo  cual ha sido 
criticado  por el Grupo Municipal Socialista, queri endo hacer ver a la 
ciudadanía algo que no era cierto, como si cogieran  el dinero de los 
pobres y se lo dieran a los ricos. 
 
 Insiste en que le da la impresión que los miembros  del 
Grupo Socialista no han tenido tiempo de leerse la ordenanza 
reguladora, pudiendo comprobarse que el Equipo de G obierno ha sido muy 
exigente, porque aquí pueden venir personas de otra s poblaciones y 
poner como prioridad Rota y le puede tocar, pero es o lo pone la Junta 
de Andalucía y hay que explicárselo a los ciudadano s, porque después 
cuando ocurra, seguramente habrá gente que venga a darle las quejas al 
Ayuntamiento que será el que tendrá que dar la cara , porque nadie va a 
ir a la Junta de Andalucía a buscar al Delegado Pro vincial, a lo mejor 
si van a buscar al Sr. Márquez a la casa del pueblo , pero seguramente  
e interesadamente no le dará la información correct a, porque eso ya ha 
ocurrido así. 
 
 También expone que ella no quiere baremar, porque si la 
Junta es la primera que no quiere, ella tampoco, si no que las personas 
que reúnan los mismos requisitos, tengan las mismas  oportunidades, y 
si esa oportunidad no es decir a dedo que le den la s viviendas a uno o 
a otro, sino en un  bombo, esa es la que ella quiere hacer y espera que  
apoyen todos.  También refiere que en las ordenanza s se ha reducido a 
un año el tiempo de exclusión de la lista de demand antes, en vez de 
hasta tres años, porque ni la Junta ni el Sr. Márqu ez ha reparado en 
que puede ser que los bancos no concedan los présta mos para esas 
viviendas, incluso por parte del Equipo de Gobierno  se ha sido aún más 
exigentes, poniendo que tengan prioridad aquellas p ersonas que estén 
empadronadas en Rota, aunque otra cosa será lo que apruebe la Junta de 
Andalucía. 
 
 Por último, pide al Sr. Márquez que sea honrado y honesto, 
y le diga a las personas que están en sus casas la verdad, que esto no 
es lo mejor, que lo mejor sería que todo el mundo t uviera vivienda y 
que no hubiera que hacer un registro ni un sorteo, sino que todo el 
mundo tuviera oportunidad. Asimismo, le responde qu e ella puede decir 
honrosamente que en las comunidades donde gobierna el Partido Popular, 
afortunadamente, hay menos dificultad que en Andalu cía, que lleva el 
PSOE gobernando tantísimos años y no han sabido dar  respuesta ni a la 
sanidad, ni a la educación, ni al empleo. 
 
 
 El Sr. Alcalde toma la palabra para decir que la L ey de 
Vivienda, que está ahora mismo en tramitación en el  Parlamento y que 
considera la vivienda como un derecho y articula la  fórmula para que 
realmente todos los ciudadanos puedan acceder a ell a, entiende que es 
algo que debe de alegrar a todos, porque más allá d e la política del 
día a día, hay algo que les tiene que conmover, com o es que todo el 
mundo quiere tener una serie de derechos básicos qu e son 
fundamentales, sin embargo entiende que también es cierto que en la 
tramitación y en la regulación de estas propias ley es, hay 
dificultades, como sucede con la que están debatien do, puesto que ya 
el Ayuntamiento de Rota, en el año 2003, puso en ma rcha un registro de 
solicitantes de viviendas, porque querían saber rea lmente cuál era la 
realidad con la que se iban a enfrentar durante los  años de 
legislatura, qué tipo de vivienda demandaba la gent e, qué nivel de 
poder adquisitivo tenían aquellas personas, etc., y  se les criticó de 
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populista y de que aquello no servía para nada, per o sirvió para 
firmar un convenio con el Presidente de la Junta de  Andalucía, para 
planificar una serie de proyectos, que son los que se están ejecutando 
en la actualidad y que ha dado como resultado que, en Rota, se hayan 
ejecutado un número muy importante de viviendas, ta nto en venta como 
en régimen de alquiler.  
 
 Asimismo, expone que el Registro les va a servir p ara dar 
fe y respaldo al proyecto que ya venía ejecutando e l Equipo de 
Gobierno, recordando las palabras de felicitación d el Director General 
de Vivienda, en un sorteo que se celebró aquí en el  Ayuntamiento, 
refiriendo que el modelo que estaba llevando el Ayu ntamiento de Rota 
era el que perseguía la Junta de Andalucía, que era  un modelo que se 
había implantado en Dos Hermanas, donde el Presiden te de la FAMP ha 
hecho hincapié en ese tipo de modelo y que lo prime ro que tenía que 
tener la Junta era el conocimiento de la realidad s ocial, de capacidad 
de ingreso que tienen los demandantes para saber qu é tipo de vivienda 
es la que se necesita, porque se puede hablar de ha cer 1.000 viviendas 
de VPP, pero después, por el nivel de ingresos que tengan los 
interesados, puede resultar que la entidad financie ra no les de el 
préstamo, y ya hay cantidad de promociones paradas porque no hay 
capacidad o gente que encuentran viviendas pero no están adaptadas a 
sus necesidades, porque necesitan una planta baja, porque necesitan 
ascensor, etc. 
 
 Opina el Sr. Alcalde que la presente Ordenanza, au nque no 
es la perfección, es una posibilidad de planificar y se tendrá que 
hacer un esfuerzo por verlo así, porque quieren luc har para que todo 
el mundo tenga una vivienda, por lo tanto se tendrá n que poner los 
instrumentos y los medios para intentar conocer cuá l es la realidad 
que existe en Rota, cuál es la capacidad de adquisi ción que tienen las 
personas que están demandando esas vivienda y, sobr e todo también, 
poner énfasis en aquellas cuestiones que después pu eden traer 
connotaciones de contradicción .  
 
 En cuanto al sorteo, manifiesta que no cree que sea  
ninguna dificultad, porque a todos los iguales hay que meterlos en un 
bombo, pero hasta llegar ahí hay que baremar. Tambi én señala que hay 
otro aspecto que también lo ha puesto en evidencia la Teniente de 
Alcalde Delegada de Planeamiento, como es que cualq uier demandante de 
vivienda podía inscribirse hasta en 3 registros, re sultando que esa 
persona que tiene derecho también a una vivienda, d entro del orden de 
prioridades, tenga mayor puntuación que uno de la p ropia localidad, lo 
cual es necesario explicarlo, porque cuando ocurra el problema se lo 
mandarán al Equipo de Gobierno, cuando se está apro bando aquí y 
posteriormente se ha de aprobar por la Junta, siend o de la opinión que 
en el problema de la vivienda todos han de hacer un  gran esfuerzo, 
porque es un derecho fundamental. 
 
 Por otro lado, informa que dentro de la carga fina nciera 
del propio Ayuntamiento, casi el 24% es en construc ción de vivienda, 
que se lo ha gastado el Ayuntamiento de los préstam os que tiene, 
teniendo cerca de 4 millones de euros, nada más que  en construcción de 
vivienda, y forma parte de la carga financiera, y o tro veintitantos 
por ciento es del canon de mejora, por lo tanto la distribución de la 
deuda municipal está enfocada hacia un carácter emi nentemente social y 
seguirán trabajando en la misma línea, al igual que  se ha acordado en 
el anterior Pleno, donde han subvencionado para que  se cambie suelo 
libre para VPP, porque hay que atender las necesida des de la gente. 
 
 Para concluir, refiere el Sr. Alcalde que han de t ener en 
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cuenta que, para ser transparentes con los ciudadan os, en primer lugar 
que dada la situación financiera que vive ahora mis mo España, no hay 
capacidad de endeudamiento, ni hay operaciones por parte de los bancos 
para hacer ese tipo de viviendas, y aunque se lo de n al promotor, 
después ponen miles de dificultades para que dársel o al adquirente, 
por falta de ingresos, y quien gane menos de 1.100 euros al mes, no 
tiene una vivienda, como no sea en régimen de alqui ler, y para ser 
régimen de alquiler, ni la propia Empresa Pública d el Suelo, ni la 
propia Administración están teniendo capacidad para  hacer frente a esa 
realidad, debiendo de ser capaces de entender desde  aquí que con ese 
Registro se va a conocer cuál es la realidad del pu eblo y también 
tener en cuenta lo que quiere la gente de aquí, por que hay algunos que 
no piensan en una vivienda en régimen de alquiler, sino de propiedad, 
y ha de cubrirse las  necesidades que quiere la gen te y hacer lo que 
han venido haciendo hasta ahora, ir construyendo vi viendas y poniendo 
suelo a disposición e impulsar y apoyar a aquellos promotores que se 
comprometan con la vivienda social y, sobre todo, r eclamar a la 
Administración Autonómica, que es la competente en esos temas, que 
preste ayude financiera para sacar esos proyectos a delante. 
 
 Por último da las gracias a todos, queriendo recon ocer la 
importancia y el valor que tiene el Convenio y espe rando que la 
Consejería lo ratifique y en pocos meses, una vez q ue se apruebe el 
sistema informático que se va a aplicar, cuenten co n los datos que 
sean relevantes para ese registro. 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s veinte 
Concejales presentes (diez del Grupo Roteños Unidos , cuatro del Grupo 
Popular, cinco del Grupo Socialista y uno del Parti do Izquierda 
Unida), acuerda estimar la propuesta formulada por la Teniente de 
Alcalde Delegada de Planeamiento y, en consecuencia : 
 
PRIMERO: Aprobar las Ordenanzas Reguladoras de las Bases de 
Constitución del Registro Público Municipal de Dema ndantes de 
Viviendas Protegidas, anteriormente transcritas. 
 
SEGUNDO: Someter a información pública y audiencia a los 
interesados las Ordenanzas aprobadas inicialmente p or plazo de treinta 
días en el Boletín Oficial de la Provincia de Cádiz  y en el Tablón de 
Edictos del Ayuntamiento, para la presentación de r eclamaciones y 
sugerencias, encontrándose el expediente a disposic ión de los 
interesados en las Oficinas de SURSA, sitas en la P laza de España, 
número 8, en horarios de 9.00 h. a 13.00 h., de lun es a viernes, salvo 
festivos. 
 
TERCERO: Remitir las Ordenanzas para su informe a l a Dirección 
General de Vivienda y Arquitectura de la Consejería  de Vivienda y 
Ordenación del Territorio. 
 
CUARTO: Entender aprobado definitivamente el acuerd o presente de 
aprobación inicial de las ordenanzas, en el caso de  que no se hubiera 
presentado ninguna reclamación o sugerencia en el p eriodo de 
información pública. 
  
 
 
PUNTO 2º.-  PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, PARA LA  

INCLUSIÓN DE PARTIDA EN LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES, PARA 
SUBVENCIONAR A LOS COMERCIANTES Y TITULARES DE LOS 
DISTINTOS NEGOCIOS UBICADOS EN LAS CALLES CHARCO Y GARCIA 
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SANCHES Y PLAZAS DE ANDALUCIA Y SAN ROQUE, EN EL IM PORTE 
DEL IMPUESTO SOBRE BIENES INMUEBLES DE NATURALEZA URBANA Y 
LA TASA POR LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS DE RECOG IDA, 
TRATAMIENTO Y ELIMINACIÓN DE BASURAS.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al Dic tamen de 
la Comisión Informativa General y Permanente, en la  sesión celebrada 
el día 24 de septiembre de 2009, al punto 2º, en la  que se dictaminó 
favorablemente, por mayoría, es decir con el voto a  favor de los 
representantes del Grupo Municipal Socialista, y la  abstención, de la 
Sra. Presidenta, de los representantes del Grupo Mu nicipal Roteños 
Unidos y del representante del Grupo Municipal Popu lar,  la propuesta 
del Grupo Municipal Socialista, para la inclusión d e partida en los 
Presupuestos Municipales, para subvencionar a los c omerciantes y 
titulares de los distintos negocios ubicados en las  calles Charco y 
García Sánchez y Plazas de Andalucía y San Roque, e n el importe del 
Impuesto sobre Bienes Inmuebles de Naturaleza Urban a y la tasa por la 
prestación de los servicios de recogida, tratamient o y eliminación de 
basuras. 
 
 
 Asimismo, se conoce el texto de la propuesta formu lada por 
Dª Encarnación Niño Rico, en su calidad de portavoz  del Grupo 
Municipal Socialista, que dice así: 
 
 “En el último Pleno Extraordinario celebrada el dí a 10 de 
septiembre pasado, se aprobó la modificación presup uestaria número 
19/09 como suplemento de crédito las inversiones a llevara a cabo en 
la adecuación y mejora de calle Charco, calle Garcí a Sánchez, Plaza de 
Andalucía y Plaza de San Roque por un importe total  de 662.621,13 
Euros. 
 Desde el Partido Socialista estamos especialmente 
preocupados por la situación económica que estamos viviendo como 
consecuencia de la crisis económica mundial y espec ialmente grave en 
nuestra localidad, con un aumento extraordinario de  las cifras de 
parados, y con una parálisis de la economía local p reocupante. 
 Entendemos que con medidas como las que se han tom ado en 
este último Pleno se podrá paliar parte del desempl eo que nos afecta 
localmente y, concretamente esta inversión que supo ne una contratación 
importante de mano de obra servirá, sin lugar a dud a, a reducir el 
paro que nos afecta de forma sensible. 
 Sin embargo, desde el Grupo Municipal Socialista q ueremos 
poner de manifiesto que si esta medida reducirá el paro local, también 
tiene otra cara que repercutirá directamente sobre la economía local, 
concretamente sobre el pequeño comercio, bares y ot ros negocios que se 
ubican en las calles y plazas objeto de estas mejor as y que 
repercutirán directa y negativamente en el desarrol lo de sus 
actividades durante la ejecución de obras, con el c onsiguiente 
perjuicio económico. 
 Por ello, el Grupo Municipal Socialista cree neces ario que 
se proceda a aprobar unas medidas encaminadas a pal iar los efectos de 
la situación económica que repercutirán negativamen te en estos 
negocios y que por parte municipal se ayude de algu na manera a los 
comerciantes que se verán afectados por estas obras . 
 En este sentido, el Grupo Municipal Socialista efe ctuando 
un análisis de las cargas fiscales que afectan dire ctamente a estos 
negocios y que son de naturaleza estrictamente loca l son los que 
gravan el inmueble donde se encuentra situado el ne gocio a través del 
Impuesto sobre Bienes Inmuebles de Naturaleza Urban a y la tasa por la 
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prestación de los servicios de recogida, tratamient o y eliminación de 
basuras. 
 Como quiera que la Ley de Haciendas Locales y las 
Ordenanzas Fiscales actualmente en vigor no contemp lan bonificaciones 
ni ningún tipo de exención en estos impuestos munic ipales, creemos 
firmemente que, a través de un sistema de subvencio nes si se puede 
ofrecer un sistema que ayude a paliar en parte los perjuicios 
económicos que afectarán, de forma segura, a estos negocios. 
 En virtud de lo expuesto, se propone que se eleve al Pleno 
la siguiente propuesta de acuerdo: 
Incluir una partida en el presupuesto de 2010 para subvencionar a los 
comerciantes y los titulares de los distintos negoc ios ubicados en las 
calles Charco y García Sánchez y plazas de Andalucí a y San Roque por 
un importe total que incluya el importe del recibo del IBI del 
ejercicio 2010, previa solicitud del interesado, de biendo acompañar 
recibo original del pago del correspondiente impues to. 
Incluir una partida en los presupuestos de 2009/201 0 por un importe 
total que incluya el importe de la tasa de basuras que se correspondan 
con los meses de duración de estas obras, previa pr esentación del 
justificante de pago original de los meses subvenci onados.” 
 
 
 Inicia el turno de intervenciones el Concejal del Grupo 
Municipal Socialista, D. Manuel Bravo, informando q ue el pasado día 10 
de septiembre se aprobó una modificación presupuest aria donde se 
incluía una obra que se está llevando a cabo, como es la adecuación y 
la mejora de las calles Charco, García Sánchez, Pla za de San Roque y 
Plaza de Andalucía, que a su entender son obras que  vienen, en cierto 
modo, a paliar el desempleo existente en el pueblo y ayudará a aliviar 
también la crisis económica de algunas empresas, qu e con este tipo de 
actuaciones tendrán trabajo y así ofrecerán trabajo  a sus empleados, 
durante un tiempo determinado. Independientemente d e ello, han 
observado que las citadas obras, evidentemente, afe ctarán también a 
los pequeños negocios y bares ubicados en las dos p lazas así como en 
las dos calles, perjudicándoles en su economía dura nte la ejecución de 
las mismas, aunque una vez que terminen tendrán un beneficio 
importante también, entendiendo desde el Grupo Muni cipal Socialista 
que desde el Ayuntamiento se debería de ayudar, en la medida en que se 
pueda, a esos pequeños negocios, elevando a Pleno u na propuesta muy 
simple y totalmente asumible, a fin que se prevean las dotaciones 
presupuestarias suficientes y poder subvencionar, p orque no hay ningún 
tipo de exención, en el IBI que afecte directamente  al local donde se 
realice la actividad y que además la tasa por la re cogida y 
tratamiento de basura, durante los meses en que se esté ejecutando la 
obra, también tenga algún tipo de subvención que ay ude a paliar el 
perjuicio que puedan tener, siendo una medida que n o representa 
económicamente gran cosa en el peso del Presupuesto  Municipal y, en 
cambio, ayudaría a paliar los perjuicios económicos  que van a tener 
los pequeños negocios, bares y demás de las calles Charco, García 
Sánchez, Plaza de Andalucía y Plaza de San Roque.  
 
 
 El Portavoz del Partido Izquierda Unida manifiesta  que por 
su parte se ha interesado por la opinión de los com erciantes de ese 
entorno, del centro y del casco antiguo comercial, queriendo en primer 
lugar trasladar sus quejas, que van dirigidas en do s sentidos, que las 
obras de la calle García Sánchez, Charco y Plaza de  Andalucía, se van 
a realizar en el período de marzo, abril y mayo, qu e es cuando la 
actividad económica y comercial crece y es cuando m ás les va a 
perjudicar y que el Equipo de Gobierno presume de h aber informado a 
tiempo y en modo correcto a los comerciantes, sin e mbargo parte de 
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ellos dicen que no tienen noticia, aunque la inicia tiva es loable, 
pero no todos los comerciantes afectados han tenido  la oportunidad de 
conocer en directo por parte de los responsables de l Equipo de 
Gobierno las obras, las fases y la duración de las mismas, 
considerando por lo tanto el Sr. Helices que hay qu e decirle a los 
vecinos que la obra es necesaria, porque aunque en principio pueda 
entenderse que se trata del aspecto estético, pero hay que reconocer 
que probablemente el saneamiento sea una infraestru ctura anticuada que 
tiene remodelarse y que es lo que justifica las obr as de reforma de 
esas calles. 
 
 En lo que respecta a la propuesta, plantea diversa s dudas 
tales como cuándo subvencionar el IBI o qué sentido  tendría si el 
propietario del inmueble no es el comerciante, ente ndiendo que 
subvencionar el IBI a los comerciantes no va a bene ficiar a todos, 
porque aquellos que sean inquilinos de los locales no se van a ver 
beneficiados con esa subvención. En cuanto al recib o de basura y agua, 
por parte de los comerciantes les han hecho llegar que más les va a 
costar el papeleo y el trámite burocrático de solic itar la subvención 
de los recibos de basura y agua, que el importe de cara a 3 meses, 
entendiendo que tampoco es la solución o la panacea , cuando el 
problema es que durante 3 meses la actividad comerc ial se va a ver  
resentida, incluso algunos se han planteado hasta c errar. 
 
 Por tanto, expone el Sr. Helices que aunque de ent rada,  
cuando recibieron la propuesta la han visto de buen  agrado, después de 
la consideración que hacen los comerciantes, entien den que si esta 
medida favorecedora de la actividad comercial, de s ubvencionar los 
recibos de IBI y el recibo de basura y agua, no se generaliza en 
adelante en futuras obras de otras calles, por su p arte no quieren 
considerarse comerciantes privilegiados, por lo tan to si el Equipo de 
Gobierno no adquiere el compromiso de generalizar e sa medida en 
futuras obras de mejora por parte de los comerciant es se muestra su 
interés de renunciar a esa ayuda. 
 
 Finalmente, y aunque por parte de Izquierda Unida se 
considera acertada la propuesta y que no carga exce sivamente las arcas 
municipales, muestran también sus dudas respecto a que, por la 
consideración que los propios comerciantes les han trasladado, sea 
aceptada si el Equipo de Gobierno no se comprometa a llegar a ese 
acuerdo. 
 
 
 Toma la palabra el Concejal D. Juan Antonio Liaño,  en 
representación del Grupo Municipal del Partido Popu lar, exponiendo que 
han tenido la oportunidad de estudiar detenidamente  la propuesta  y 
también les asaltan algunas dudas e interrogantes, queriendo exponer 
primeramente, sin ánimo de ningún tipo de enfrentam iento, que le da la 
impresión ni el mismo Sr. Bravo se cree lo que está  diciendo ni está 
convencido de la propuesta que trae a Pleno y, por otro lado,  y en 
nombre del Equipo de Gobierno, manifestarle al Part ido Socialista 
Obrero Español y a los ciudadanos de Rota que si no  se hacen las obras 
es malo y si se hacen las obras también es malo. Co n respecto al 
contenido de la propuesta, cree que deberían de pro fundizar en ella, 
puesto que no solicita que se rebaje de alguna mane ra o se elimine el 
impuesto sobre bienes inmuebles o la tasa de recogi da de basura, sino 
que el Partido Socialista Obrero Español como campe ón de los 
campeones, lo que pide es que se subvencione unos i mpuestos por los 
daños y perjuicios que puedan ocasionarle a los com erciantes y vecinos 
de determinadas calles de Rota, pero según parece e so no les importa 
cuando afecta a la barriada 512, a la calle Sagrado  Corazón de Jesús, 
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a el Molino, a la calle Progreso o en los diferente s Mercados cuando 
se han realizado las obras, porque en aquellos mome ntos no había que 
bajar ni quitar el IBI ni darle una subvención a es os comerciantes, ni 
hacerlo tampoco con la tasa de recogida de basura.  
 
 Por otro lado, refiere que también se habla de fec has, 
preguntándose cuál es la fecha mejor para realizar unas obras, cuando 
Rota que es un pueblo eminentemente turístico, dond e el comercio está 
abierto durante todo el día y vienen muchísimos vis itantes para 
comprar, siendo un tema difícil y al que han de ada ptarse todos, como 
lo han hecho en las diferentes calles de Rota cuand o se ha realizado 
alguna obra. Además informa que las referidas obras  se realizan porque 
realmente están dentro de una modificación presupue staria que han 
aprobado hace muy pocos días, de más de 100 millone s de ptas., son 
necesarias y que van a redundar en beneficio de los  comerciantes y de 
los ciudadanos de esas calles, siendo, en definitiv a, el perjuicio    
menor que el beneficio que en un futuro van a obten er. 
 
 Opina también el Sr. Liaño que, por otro lado, que  el 
Partido Socialista Obrero Español venga a Pleno con  una propuesta, 
queriendo quedar bien con Dios y con el diablo, cua ndo hasta el mismo 
concejal de Izquierda Unida ha dicho que es tan ins ignificante la tasa 
de basura de esos dos o tres meses que puede durar la obra, que más 
les cuesta la gestión burocrática, cuando además el  servicio se va a 
seguir prestando por parte del Ayuntamiento. Añade también que están 
haciendo aquí todo lo contrario que a nivel naciona l, como también han 
visto en el último Presupuesto General del Estado q ue han presentado, 
donde suben el IRPF, suben los tramos del IVA, sien do una situación 
que al Partido Popular y al Equipo de Gobierno le c hoca de una manera 
impresionante. 
 
 Asimismo, hace referencia que en una intervención 
anterior, el portavoz del Partido Socialista hablab a de igualdad de 
condiciones y oportunidades con la vivienda, en cam bio traen una 
propuesta donde hablan de igualdad de oportunidades  e igualdad de 
condiciones en calle Progreso, calle Calvario, Plaz a del Triunfo, 
María Auxiliadora, Mercados de Abastos, queriendo s aber cuál es el 
criterio que se utiliza al traer la presente propue sta, sobre todo en 
una situación que están viviendo de una falta de cr iterio, de toma de 
decisiones, de responsabilidad política, que es ala rmante, trayendo 
una propuesta chapucera, porque meten primero la cr isis, se apuntan al 
carro de la modificación presupuestaria que critica ron antes, hablan 
de que la localidad roteña tiene extraordinarias ci fras de parados y 
una parálisis de la economía local preocupante, sin  estudios, sin 
informes, sin ni siquiera haberse reunido con los c omerciantes de San 
Roque, García Sánchez y Charco, sino que ose han se ntado a ver quien 
es el que tiene la más brillante idea, entre comill as, para fastidiar 
al Equipo de Gobierno, sin fundamentar la propuesta  para nada, ni 
siquiera cuantificar la cantidad del IBI, ni sabien do si están 
mejorando las condiciones de esos comerciantes y si n ni siquiera 
conocer cuánto se gasta el Equipo de Gobierno en el  comercio en Rota 
desde la Delegación de Fomento y Empleo Económico, a través del Plan 
de Mejora del Comercio. 
 
 Finalmente, quiere apelar a la responsabilidad, po rque 
aunque tiene claro que habrá ciudadanos que no esté n de acuerdo con 
las obras y habrá comerciantes a quienes les perjud ique las mismas, 
pero también está claro que 100 millones de las ant iguas pesetas se 
invierten en una zona como San Roque, García Sánche z, calle Charco y 
Plaza España, que ya ni se acuerda desde cuando no se cambia un 
ladrillo o desde cuando no se hace una reforma impo rtante en una zona 
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del centro de Rota, sobre todo, porque el Equipo de  Gobierno no ha 
sido discriminatorio en el tema de las obras, sino que han trabajado 
en todas las barriadas, en todas las calles, han at endido todas las 
demandas de los vecinos, no han rebajado los impues tos ni tampoco los 
han subido y no han tenido ninguna crítica a ese re specto, sin embargo 
hoy los miembros del Partido Socialista Obrero Espa ñol, sin 
responsabilidad ni consecuencia, cambian su criteri o como el que le da 
la vuelta a una tortilla, porque el PSOE sube los i mpuestos, no los 
bajan, por lo que en nombre del Partido Popular y t ambién del Equipo 
de Gobierno, manifiesta que van a rechazar la propu esta. 
 
 
 Para D. Jesús Mª Corrales, representante del Grupo  
Municipal de Roteños Unidos, la propuesta del Grupo  Municipal 
Socialista no tiene lógica, suponiendo que estarán hasta arrepentidos 
de haberla traído a Pleno, porque no tienen por don de cogerla, ya que 
no tiene fundamento alguno, puesto que aparte que, tal y como se ha 
dicho, se beneficiaría quizás con las rebajas del I BI a los dueños de 
los locales y no a los comerciantes y respecto a la  basura, dado que 
se va a seguir recogiendo , no se puede dejar de cobrar. 
 
 Al mismo tiempo, refiere que está claro que las ob ras 
perjudican a todos, pero después también hay un ben eficio, porque las 
obras no se hacen por capricho ni por un interés es pecial, sino con la 
filosofía de beneficiar al comercio allí establecid o y a los vecinos, 
además de por vida, porque es una obra que queda pa ra siempre. 
 
 Por otro lado muestra su extrañeza de que después de 
tantas obras que se han ido ejecutando por parte de l Equipo de 
Gobierno, sea especialmente en ésta en la que se le s ha encendido la 
bombilla y se pide que se les rebaje, como si a los  anteriores no se 
les hubiera molestado o no les importara, entendien do que hay muchas 
maneras de ayudar al comerciante y también muchas m aneras de 
perjudicarlo, siendo una de ellas la subida de impu estos que ha 
anunciado el Gobierno, que si que perjudica al come rciante y a todos.  
 
 Asimismo, refiere que el Equipo de Gobierno ha tra bajado 
con ahínco para beneficiar a todos los comerciantes  por igual, a los 
que están en AECIRO como a los que no están en AECI RO, con tantísimas 
obras de mejora que han llevado a cabo y con medida s que ayudan mucho 
al comerciante, como son la creación de plazas de a parcamientos, como 
el parking de la Merced, de los Salesianos, la zona  de Comes, y ahora 
en el presente año también con los solares de Ferri s, trabajando en 
las 512 viviendas, en el Molino, etc, etc, ya que u na manera 
importante de beneficiar al comercio es la mejora d el entorno, al ser 
más agradable con esas obras que inviten al paseo, las mejoras y el 
ensanchamiento de las aceras, que hace que el peató n pueda ir 
agradablemente viendo los escaparates, el carril bi ci, etc, etc,  
independientemente de las ayudas que desde Fomento Económico se dan a 
los comerciantes, además de potenciar las fiestas, que ayuda a que la 
gente salga y consuma, organizándose nuevas fiestas  y nuevos 
acontecimientos, para que se mueva el pueblo que, e n definitiva, es lo 
que hace que el comercio tenga posibilidades, compa rando todo ello con 
aquel centro comercial abierto que el Partido Socia lista anunciaba en 
su legislatura, que quedó solo en los carteles colg ados en las farolas 
durante 3 años, que hizo que la gente pensara que e ra el anuncio de un 
centro comercial que se iba a inaugurar en el centr o y que quedó 
desgraciadamente solo en un cartel. 
 
 Prosigue el Sr. Corrales manifestando que no quier e 
finalizar su exposición sin dejar constancia del im portante esfuerzo 
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que ha hecho el Equipo de Gobierno, porque una part e está 
subvencionada y otra parte mucho más importante pag ada por el 
Ayuntamiento, sin que le cueste nada ni a los vecin os ni a los 
comerciantes de la zona, porque no hay contribucion es especiales, 
habiéndose iniciado la primera fase el día 21 de se ptiembre, que 
finalizará aproximadamente el 20 o 21 de noviembre,  un mes antes de 
las Fiestas de Navidad, para no entorpecer al comer cio en la Campaña 
Navideña, si bien antes de iniciarlas convocó a los  comerciantes, a 
una hora interesante antes de que abrieran por la m añana, aunque no 
asistieron todos, para informar del tiempo de durac ión de la obra, en 
qué consistiría, que concretamente en lo que se ref iere a la 
remodelación de la Plaza de San Roque, se pondría t oda al mismo nivel, 
al estilo de la calle Prim, lo que mejorará sustanc ialmente el 
tránsito de personas, estando también asegurado el tránsito de 
vehículos pero pivotado, para no tener problemas de  subir los coches 
encima, de todo lo cual el gran beneficiado será el  comercio, 
independientemente que se va a cambiar el saneamien to, las tuberías de 
uralita, que están prohibidas hace tiempo, y trasla dando la carga y 
descarga de San Roque, a la c/ Aviador Durán, donde  paraban los 
autobuses, que se trasladarán a Avda. San Fernando y que va a merecer 
la pena por las interminables colas que provocaba, además que se han 
remitido dos escritos a los comerciantes y a los ve cinos de la zona, 
para que tengan conocimiento de cuando empiezan las  obras y en qué van 
a consistir las mismas, debiendo tener la tranquili dad de que no se a 
perjudicar en absoluto, porque han tenido la suerte  de que la 
adjudicataria de las obras ha sido una empresa de R ota muy solvente, 
que da garantía añadida, aunque el Ayuntamiento va a estar vigilante. 
 
 Por último, opina que la rebaja propuesta es muy d ifícil 
de llevar a cabo, porque los impuestos hay que paga rlos, habiendo 
otras maneras de ayudar al comercio, además que ent iende que si 
hubiera que quitarle el IBI a alguien, se lo quitar ía a los parados o 
a los que no tienen posibilidad de llevar a su casa  ni un duro en 
estos momentos, porque una vez que termine la obra se van a ver 
beneficiados con la mejora de aquella plaza y con e sa iglesia de San 
Roque que también se acaba de terminar, con una ayu da importante del 
Ayuntamiento, de la Hermandad de la Veracruz y del Obispado. 
 
 
 D. Manuel Bravo interviene seguidamente manifestan do que 
generalmente las propuestas que presentan los grupo s de la oposición 
se las trata de una forma despectiva, porque podrán  decir que no, 
parecerle desacertada o sin consistencia, pero no u tilizar los 
términos que se utilizan en el Pleno, concretamente  por el Sr. Liaño. 
 
 Explica que si han pedido que se de este tipo de a yuda a 
los pequeños comercios y bares de la zona es porque  se trata de un 
vial estrictamente peatonal y una calle con el mayo r índice de 
comercio, negocios y bares que otras zonas de Rota,  como por ejemplo 
la calle Sagrado Corazón de Jesús, aunque tal y com o ha referido 
anteriormente, lo más seguro es que una vez acabada s las obras, los 
comercios se verán efectivamente beneficiados con e l conjunto de las 
mismas, pero si ahora se les va a perjudicar con es as obras no 
entiende por qué no beneficiarles con esa ayuda, qu e es 
insignificante, y en cuanto a que el que se va a be neficiar es el 
propietario, que se especifique que la ayuda se con cederá siempre que 
demuestre que ha supuesto un coste para esos comerc iantes, buscando 
las fórmulas entre todos, si efectivamente hay volu ntad política de 
hacerlo.  
 
 Insiste en que el Grupo Municipal Socialista ha la nzado 
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una propuesta, que la ha hablado con bastantes come rciantes, dando el 
primer paso, y si el Equipo de Gobierno quiere vota r en contra que lo  
haga, pero hay criterios suficientes para ayudar a los comerciantes de 
la calle Charco, de la calle García Sánchez, de la Plaza de Andalucía 
y de la Plaza de San Roque, porque se trata de call es peatonales, 
mayor índice de negocios, situación de crisis y que  aunque ya se están 
ayudando a los pequeños negocios con las ayudas de Fomento, entiende 
que ahora se trata de una situación especial, porqu e durante un tiempo 
determinado las obras que van a perjudicar a la eco nomía de los 
negocios. 
 
 Argumenta asimismo el Sr. Bravo que ya el Ayuntami ento 
creó un precedente en este mismo sentido, con el ne gocio de la 
Forestal, que terminó la concesión, pero como hubo obras, se le 
aumentó el plazo de la concesión, ayudando a ese co merciante, en 
concreto, existiendo un acuerdo de la Junta de Gobi erno Local en ese 
sentido, sin embargo todo lo que presenta el Grupo Municipal 
Socialista es negativo o chapucero, cuando se trata  de una propuesta 
que no va a suponer ningún peso en el presupuesto m unicipal, sino que 
es una cuestión de voluntad política, porque los cr iterios en la calle 
Charco son totalmente distintos, y si se crean prec edentes, en 
similitud de casos habría que actuar igual, por coh erencia y por 
justicia, por tanto presentan su propuesta y que ya  el Equipo de 
Gobierno la valore y si efectivamente necesita info rme lo pida, igual 
que piden los informes para sus propuestas. 

 
 En cuanto a lo dicho sobre los carteles del Centro  

Comercial que si estuvieron puestos no sabe cuanto tiempo, hace 
alusión el Sr. Bravo a los carteles que hay hoy aqu í, que no valen 
para nada, que están incluso tapados y que llevan a ños y años.  

 
 Por lo tanto, insiste el representante socialista que si 
el Equipo de Gobierno no quiere votar la propuesta,  que voten en 
contra que no pasa nada, porque tienen 14 concejale s, pero pide que 
sean más educados, que valoren las cosas y el traba jo que hace la 
oposición y les respeten, además entiende que están  hablando de una 
cosa novedosa y pionera, en defensa de los interese s de los pequeños 
comerciantes y si la propuesta hay que matizarla qu e se matice, pero 
con argumentos, pero no fuera de aquí, porque eso e s oportunismo 
político, pero recalcando que el tema central de su  propuesta es si se 
quiere ayudar a los comerciantes a través de una su bvención, que se 
puede hacer perfectamente. 
 
 
 A continuación, de nuevo interviene el Sr. Helices , 
manifestando que valoran acertadamente la propuesta  que trae el 
Partido Socialista, ya que persigue establecer de h oy en adelante, que 
debe ser el espíritu y así lo debe de encajar el Eq uipo de Gobierno, 
una medida compensatoria al sector comercial en aqu ellas calles en que 
se concentre la actividad comercial, habiéndose dej ado claro en la 
intervención del Grupo Municipal Socialista que no se puede comparar 
la c/ Sagrado Corazón de Jesús con la Plaza San Roq ue, María 
Auxiliadora o la Plaza de España, que son zonas emi nentemente 
comerciales, tratando por tanto de establecerse una  medida 
compensatoria para el pequeño comercio tradicional.   
 
 Manifiesta también que comparte la queja del Grupo  
Socialista, por la descalificación de su propuesta,  porque es sencilla 
pero acertada, y aunque se puede interpretar que vi ene para torpedear 
al Equipo de Gobierno, el Partido Izquierda Unida e ntiende que es una 
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aportación positiva, para resarcir los perjuicios q ue pueda tener el 
comercio durante 3 meses. 
 
 Además opina el Sr. Helices que se debería de demo strar 
por parte del Equipo de Gobierno a la ciudadanía la  urgencia y 
prioridad de esas obras, aparte de que estéticament e va a quedar mucho 
mejor, sobre todo cuando hay equipamientos públicos  comunitarios de 
servicios sociales pendientes en el municipio, aunq ue sea cierto que 
el saneamiento es de uralita, que es cancerígeno y que hay que optar 
por otros materiales. 
 
 Finalmente entiende que por parte del Equipo de Go bierno 
se debe de invitar a los comerciantes y a los vecin os de esas calles y 
plazas que hagan obras de mejora en sus fachadas, e n sus viviendas o 
en sus escaparates, pudiendo contemplándose incluso  la subvención a 
esas obras menores de reforma y estudiar la posibil idad de no cobrarle 
la licencia de construcción, para que así quede rem atadamente de lujo 
tanto el viario como las viviendas y los comercios.  
 
 En cuanto a la posición de Izquierda Unida respect o de la 
propuesta, informa que el voto sería favorable si h ay ese compromiso 
de que sea una medida compensatoria que se tomará e n adelante, con el 
criterio de que sean calles tipificadas como comerc ial y si van a 
decir que no tendrían que abstenerse. 
 
 
 Juan Antonio Liaño hace uso de su turno, califican do 
nuevamente la propuesta como chapucera y opinando q ue es muy bonito 
jugar con pólvora ajena, puesto que resulta que el Grupo Municipal 
Socialista está criticando las cuentas públicas, el  presupuesto, la 
modificación presupuestaria, sin embargo ahora hay que arreglar el 
centro y hay que ponerlo todo muy bonito, no compre ndiendo cuál es la 
vara de medir, puesto que para el Equipo de Gobiern o todos los 
comerciantes son iguales, ya sean de la calle Sagra do Corazón de 
Jesús, que tuvieron que aguantar todas las obras qu e se hicieron en 
esa calle y nadie dijo nada porque solo hay un come rcio, pero la calle 
Calvario tiene bancos, tiendas de ropa, carnicería,  pescadería, tiene 
estancos, perfumería, una tienda de maderas y de pu ertas, una oficina 
de seguros, una tienda de regalos, sin embargo el G rupo Municipal 
Socialista hizo la calle Calvario y no adoptó ningu na medida de rebaja 
de impuestos ni pagaron la obra, dejando al Equipo de Gobierno 
siguiente los intereses de demora y una deuda de má s de 100 millones 
de ptas. que han arrastrado durante los últimos año s, viniendo ahora 
con alegría a presentar una propuesta porque electo ralmente han visto 
como está la zona del centro y quieren hacer un peq ueño favor a 
comerciantes e industriales que no les votan, que n o son como el 
patrimonio nacional de las 512 viviendas, ni de la barriada de 
Lobillo. 
 
 Insiste el Sr. Liaño que no comprende con qué cara  dura 
política vienen a hablarles de los impuestos, cuand o aunque aprobaran 
la presente propuesta de rebajar o subvencionar el IBI, el Partido 
Socialista está haciendo más daño a los autónomos, a los comerciantes 
y a los industriales, con la subida en dos puntos d el IVA, si sube no 
comprendiendo a qué viene hoy aquí hablar de impues tos, cuando ellos 
son los mayores embusteros en el tema de los impues tos , haciendo 
referencia a diversas frases dichas por el Sr. Zapa tero, como el 3 de 
julio de 2007 que anunció que en el año  2007 logra rían el pleno 
empleo en España, o el 21 de agosto de 2007 dijo qu e España estaba a 
salvo de la crisis financiera, o el 4 de septiembre  de 2007 que tenía 
la tasa de paro más baja de la historia y que el mo delo económico 
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español era un modelo internacional de solvencia y eficacia, 
manifestando el Sr. Liaño que podría continuar porq ue hay frases como 
para escribir un libro, de las barbaridades, de las  mentiras, de las 
incongruencias, de las incoherencias, de la falta d e criterios de un 
Presidente del Gobierno que les está llevando a la ruina, , porque si 
realmente se ha dicho ya en el Pleno que los Ayunta mientos no tienen 
financiación, que les cuesta muchísimo trabajo paga r la nómina de 
final de mes, prestar los servicios con el dinero q ue da la Junta de 
Andalucía y el Estado, es una vergüenza que ahora, encima, le suban 
los impuestos, y no se los sube el Ayuntamiento, si no el Sr. Zapatero, 
por lo tanto no entienden el cambio de criterio que  hacen 
constantemente, al igual que con la propuesta que h an presentado al 
Pleno de hoy, que son más cambios de criterio todav ía y es por lo que 
no pueden votarla a favor, porque no utilizan el mi smo criterio para 
todo el mundo, y aunque comprende la política del P artido de Izquierda 
Unida, que le gusta navegar en todas las aguas cuan do le conviene, 
personalmente no está de acuerdo con esa política, porque tiene su 
criterio , puesto que se está hablando de una modificación 
presupuestaria y de unas obras que ni siquiera él p udo aprobar porque 
no estuvo en Pleno, y de la importancia de la  calle Charco contra la 
Residencia de Ancianos o contra el Centro de Salud o contra infinidad 
de proyectos que están metidos dentro de la modific ación 
presupuestaria, cuando se le debería preguntar al S r. Bravo y a los 
miembros del Partido Socialista por qué no sale par a adelante el 
Centro de Salud e infinidad de obras que están proy ectadas por parte 
del Equipo de Gobierno, habiendo cedido los solares  y pagado el 
proyecto. 
 
 Respecto a lo dicho por el Sr. Bravo, de que el Eq uipo de 
Gobierno hubiera traído el informe a la propuesta, responde el Sr. 
Liaño que si la propuesta la traen ellos se debería n de haber 
preocupado por lo menos de hacer una valoración y d e decir los 
perjuicios y beneficios que tiene para los ciudadan os de la zona, en 
vez de traer una propuesta discriminatoria, pidiend o que sean 
valientes como Izquierda Unida y la hagan extensiva  para subvencionar 
a todo el mundo, que es lo que ha hecho Chaves dura nte 30 años en 
Andalucía, o lo que hace Zapatero constantemente co n el subsidio de 
desempleo y la política de la subvención, la políti ca de la miseria, 
la política de la pobreza y la política del paro, y  se siga 
subvencionando, en vez de crear empleo, que es la p olítica del Partido 
Socialista, opinando también que Zapatero pasará a la historia como el 
Presidente que más tejido productivo ha destruido y  según Convergencia 
y Unión, la subida es completamente incompatible co n la creación de 
empleo, según Comisión Obreras, un sindicato de izq uierdas, la mayor 
carga de la reforma va a seguir cayendo sobre los t rabajadores en vez 
de en las rentas altas, según la COE, los empresari os, la subida del 
IVA será perjudicial para el consumo y afectará neg ativamente al 
comercio y al turismo, según Eskerra Republicana, l os presupuestos son 
antisociales, hipotecan el crecimiento económico y paralizan a las 
clases medias, según Izquierda Unida, es un error t remendo gravar el 
consumo de las capas populares, los pescadores, los  taxistas, los 
transportistas y hasta el Sr. Cándido Méndez, dice que quienes menos 
tienen, serán los que más vayan a pagar. 
 
 Por lo tanto, para el Sr. Liaño lo que hace falta es salir 
afuera y ver la situación real de esos a quienes el  Grupo Municipal 
Socialista quieren ayudar con quitar el IBI y darle  una subvención y 
con quitar la tasa de la basura y luego darle una s ubvención, 
pidiéndoles que arrimen el hombro en otro tipo de p ropuestas, con 
medidas productivas que fomenten la actividad econó mica y el empleo en 
la localidad, en vez de fomentar que la leche suba,  que el pan suba, 
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que la gasolina suba, sin que les duela, vendiendo humo, pidiendo que 
traigan propuestas coherentes y que no mientan más a los ciudadanos, 
utilizando una doble vara de medir y un criterio di ferente, pidiendo 
hoy aquí que se quite y se rebaje, pero en la calle  la realidad es 
diferente, porque suben los impuestos, el IVA, el I RPF, machando a la 
población con tanto paro, lo cual es una realidad s angrante y es donde 
el Equipo de Gobierno está poniendo las medidas nec esarias , con la 
modificación del Presupuesto por 18 millones de eur os, que incluso en 
la misma propuesta del Partido Socialista recoge te xtualmente 
“Entendemos que con medidas como las que se han tom ado en este último 
Pleno se podrá paliar parte del desempleo que nos a fecta localmente y, 
concretamente esta inversión que supone una contrat ación importante de 
mano de obra servirá, sin lugar a duda, a reducir e l paro que nos 
afecta de forma sensible”, opinando el Sr. Liaño qu e aunque después en 
el debate hayan cambiado el discurso, ese párrafo e stá ahí, poniendo 
de manifiesto que con medidas como las que toma el Equipo de Gobierno 
se reduce el paro, reiterando que no amplíen ni qui ten nada, porque el 
Grupo Municipal del Partido Popular va a votar en c ontra de la 
propuesta que trae el Partido Socialista Obrero Esp añol a Pleno. 
 
 
 Seguidamente, en opinión del Portavoz del Grupo Ro teños 
Unidos opina que la propuesta del Grupo Municipal s ocialista es 
absolutamente populista, aunque podía estudiarse co sas, porque la 
ayuda al comercio nunca está reñida con nada  que haga el Equipo de 
Gobierno, puesto que están para ayudar, aunque lo c ierto es que lo que 
han propuesto a Pleno tiene poco fundamento. De igu al modo, refiere 
que en el debate se han dicho varias cosas, como qu e los comercios son 
todos iguales, todos tienen la misma dificultad, lo s mismos problemas 
cuando no se vende, esté en el centro o en la calle  Sagrado Corazón de 
Jesús, recordando también la calle Prim, que se com plicó y donde 
también hay comerciantes que lo pasaron mal, al igu al que en otras 
barriadas, reiterando que ellos son igual de import ante las calles, 
los comercios y los vecinos, que tampoco hay que ol vidarlos. 
 
 Refiere también el Sr. Corrales que incluso antes que se 
conociera el desarrollo de las obras, se calentó a los residentes de 
las calles Charco y García Sánchez y hubo recogida de firmas, etc, 
etc, que son cosas que no salen de manera natural, ni espontánea, sino 
que llega alguien allí a calentar, aunque afortunad amente ha habido 
gente que se han informado, porque se ha informado a los comerciantes, 
a AECIRO, al portavoz de Izquierda Unida que lo sol icitó, así como a 
la representante del Partido Socialista de Andalucí a, Dª Rosa 
Bustamante , sin embargo el único que no ha pedido información s obre 
las obras ha sido el Partido Socialista que trae ho y la propuesta, con 
lo fácil que es enterarse y transmitir a los vecino s y a los 
comerciantes cuál es la situación, que a su parecer  es buena, porque 
después de dos meses de obras el resultado merecerá  la pena. 
 
 Decir también que no es cierto que él haya dicho q ue a los 
vecinos de Costa Ballena no se les iba a cobrar el recibo del agua, 
sino que la empresa suministradora, no cobraría la parte 
correspondiente de canon por esas 11 horas que no h ubo suministro, que 
son entre 5 y 10 céntimos por recibo, al igual que ha dicho que si no 
se le cobra la basura al comerciante tampoco le afe ctaría, porque el 
problema del comercio es otro y las ayudas tendrían  que ser otras, al 
igual que los ciudadanos esperan de ellos otra cosa , que sean capaces 
de darles respuesta, de hacer propuestas con fundam entos y de 
preocuparse por temas, pero no así,  porque la prop uesta que hoy se 
debate no merece la pena.  
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 Asimismo, quiere contestar al Sr. Helices, en el s entido 
que las obras no se hacen cuando el Ayuntamiento qu iere y que aquellas 
que tienen que hacer los vecinos se les podrá ayuda r, pero es obvio 
que las hacen cuando tienen dinero para ello, no si endo por lo tanto 
cuestión de decirles que hagan ahora las obras. 
 
 Finalmente, insiste en que las propuestas se han d e traer 
con fundamento, entendiendo que se podrían estudiar  medidas para 
ayudar a quien corresponda en situaciones especiale s, no por una obra 
que está programada, sino a lo mejor por una obra d e emergencia, sin 
avisar, pero en obras normales de saneamiento y de mejoras del entorno 
urbano se están llevando a cabo con muchísima asidu idad, por lo que su 
voto va a ser en contra de la propuesta, por entend er que aunque hay 
que ayudar al comerciante ésta no es la forma ni la  manera. 
 
 
 Interviene acto seguido el representante del Grupo  
Socialista, mostrando su conformidad respecto a que  en el futuro, con 
criterios parecidos al que están tratando, esa apor tación que se ha 
hecho por parte del portavoz de Izquierda Unida de poder también 
ayudar a los comerciantes en futuras actuaciones, c omo una medida 
compensatoria. 
 
 En cuanto a la intervención Sr. Liaño, manifiesta que 
sigue siendo irrespetuoso con el Grupo Municipal So cialista, queriendo 
hacer aquí un debate de la política nacional, cuand o el punto no tiene 
absolutamente nada que ver con la subida de impuest os, diciendo 
“Zapatero embustero”, cuando el mayor embustero de la historia de 
España ha sido el Sr. Aznar, que mintió con la guer ra de Irak. 
 
 Continúa explicando que lo único que han traído a Pleno es 
una propuesta sencilla, que tiene su matiz, con la que podrán o no 
estar de acuerdo, pero no tacharles de populistas , además que no 
comparte el rechazo de la propuesta con los argumen tos que se están 
exponiendo, porque no tiene absolutamente nada que ver con la subida 
del IVA, y que no vienen a cuento, marcando la polí tica nacional, 
tachando siempre a la Junta de Andalucía, pero arri mándose mucho a 
ella porque les interesa. 
 
 Por último, pide el Sr. Bravo que si traen un punt o se 
ciñan a él, que utilicen los argumentos, si quieren  votarla que la 
voten y si quieren matizarla que la maticen, entend iendo que la 
aportación hecha por el portavoz de Izquierda Unida , en el sentido de 
subvencionar a los propietarios de esos inmuebles p or si quieren hacer 
algún tipo de obra menor durante la ejecución de es as obra es 
razonable, pero ni siquiera se tiene en cuenta por parte del Equipo de 
Gobierno, porque con 14 concejales son los que mand an. 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que por su parte nunca h a 
controlado el tiempo a nadie, precisamente porque é l ha estado solo en 
la oposición y no le dejaban ni hablar y porque con sidera que existe 
suficiente madurez, pero hay veces que no y que cua ndo se hace una 
reivindicación legítima desde el Ayuntamiento de Ro ta y que también 
tendrían que defender el Grupo Socialista, se convi erten en defensores 
de la Junta, en defensores del Estado. En cuanto a la propuesta, 
refiere que cuando una la lee, parece que el Equipo  de Gobierno es el 
culpable de todos los males, cuando ellos no han ce rrado Delphi, ni 
han hecho muchas cosas, ni ha despedido a la gente de la Base, etc., 
sino todo lo contrario, porque están haciendo un es fuerzo extenuante 
de administrar los recursos bien, haciéndose tales obras para mejorar 
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el comercio y de lo que están hablando es no pagar un mes de recibo de 
basura o 10 o 20 días de IBI, lo cual no comparte, porque en Rota hay 
mucha necesidad y el que tiene oportunidad de tener  un comercio y 
tener un trabajo ya tiene un privilegio, aunque tam bién tiene una 
carga muy difícil y muy pesada, planteando que debe rían de pedirle al 
Estado que les quite un mes de seguro autónomo, que  sería maravilloso, 
que rebajaran las cotizaciones sociales, que bajara n la presión, que 
no suba el IVA, que no se repercuta sobre el comerc io, que les baje 
los tramos del IRPF, pero plantear una propuesta aq uí a Pleno, para 
quitarles un recibo de basura, que supone 700 ptas. , le parece 
vergonzoso, opinando que además de ser una propuest a poco elaborada y 
poco trabajada, es un a propuesta sin sentido, en v ez de valorar la 
inversión que van a hacer con el dinero de todos lo s roteños en esa 
Plaza, cuando se va a mejorar las tuberías, el sane amiento y todos los 
domicilios, sin cobrar contribuciones especiales co mo en otros sitios. 
 
 Opina el Sr. Alcalde que aquí lo que sucede es que  aquello 
se intentó calentar desde el principio, como cualqu ier cosa que se 
hace desde el Ayuntamiento, cuando los responsables  son el Equipo de 
Gobierno y tienen la capacidad para poder analizar con los técnicos, 
habiendo dividido las obras en 3 o en 4 partes, vie ndo los peores 
meses para poder hacer la obra, porque si son malos  abril, ayo y 
junio, también son malos noviembre y diciembre con la Navidad, y 
también febrero y abril con la Semana Santa,  exist iendo una realidad 
que se ha de dilucidar, en cambio no ha venido ni u na propuesta para 
pedir que bajen los impuestos, ni tampoco cuando el  Estado les ha 
quitado el del Fondo Estatal cerca de 10%, o cuando  ha subido la luz, 
que ha sido horroroso, sin embargo están aquí habla ndo y veintitantas 
personas movilizadas, con un montón de papeles, par a quitarle a D. 
Francisco Papeles 7 euros, cuando a él no le hace f alta eso. 
 
 Entiende el Sr. Alcalde que hace falta que ayuden al 
Equipo de Gobierno, porque el hecho de que a ellos les salga mal las 
cosas no significa que les vayan a ir mejor a los g rupos de la 
oposición, opinando también que cuando la Plaza de San Roque se 
termine, a los tres meses, en cuanto estén pisándol a, se les olvidará, 
entendiendo también que quitar dinero de la recauda ción, cuando no hay 
ni para pagar los gastos corrientes y habiendo sido  el Sr. Bravo 
Delegado de Hacienda, es algo que no comprende, hac iendo un populismo. 
 
 Insiste en no estar de acuerdo con la propuesta, p orque 
cuando llegue la obra de la calle Charco, tendrán q ue ir a Braulio 
Medel, de Unicaja, a quitarle el IBI, y cuando se h aga una obra por un 
particular que tenga que demoler una casa y cortar una calle durante 7 
días, también habrá que indemnizar a los vecinos y al que le entre 
polvo por la ventana, lo cual es para volverse loco s.   
 
 Para el Sr. Alcalde este es un debate, que si todo s los 
que asisten, Secretario, Conserje, Policías, etc, l o hicieran gratis, 
por su parte les tendría aquí 20 días charlando de ésto, por lo tanto 
exige respeto en los Plenos a todos, y sobre todo s eriedad, porque 
tendría que haberse valorado que los comercios de l os que se está 
hablando son la joyería, Paco Papeles, el Bar de Sa n Roque, la 
Heladera y la Iglesia, lo cual es demasiado. 
 
 También exige total honestidad, porque eso no son medidas 
que mejoren, ya que las medidas que mejorarían serí a que les apoyaran 
en los presupuestos, para sacar las obras adelante con la mayor 
rapidez, que pidan los papeles que son necesarios, no cajones de 
papeles, y todo el día el Interventor liado, no hab iendo terminado la 
liquidación a la fecha que están, porque ahora pide n un informe sobre 
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si los monos que vende el Alcalde son de terlenka o  de algodón, y así 
venga meses y meses, y cualquier día le va a dar un a subida de tensión 
aquí por lo absurda e inaguantable que es la situac ión y, sobre todo, 
porque la gente que está en la calle, los que están  en el INEM y los 
que no pueden, están esperando una respuesta de el Ayuntamiento y no 
el cachondeito, pudiendo encontrarse con que la gen te pierda el 
respeto a los que están aquí sentados y no vayan ni  a votar.  
 
 Para concluir, pide el Sr. Alcalde que se traigan 
propuestas serias y trabajadas y en el debate que s e ayude hasta donde 
se pueda, porque por su parte está dispuesto a ende udar al 
Ayuntamiento, porque ellos no son el Estado, que co ge la máquina, hace 
dinero, hace deuda pública y venga ayudar a los ban cos y ahora los 
bancos ni un duro, ni para una casa, ni para un pis o, ni para nada, y 
la Junta igual, deuda pública, y los Ayuntamientos déficit y déficit y 
déficit, y cuando se asista al Pleno, déficit y a c riticar y cuando se 
tiene dinero a criticar porque se tiene dinero, cua ndo lo esencial 
ahora es que el Ayuntamiento, junto con la Junta de  Andalucía y con el 
Estado, está haciendo un esfuerzo inversor muy impo rtante, y si el 
Grupo Socialista quiere hacer panfletos, que los ha ga, pero lo 
fundamental es que las cosas salgan. 
 
 
 Sometida a votación la propuesta del Grupo Municip al 
Socialista, para la inclusión de partida en los Pre supuestos 
Municipales, para subvencionar a los comerciantes y  titulares de los 
distintos negocios ubicados en las calles Charco y García Sánchez y 
Plazas de Andalucía y San Roque, en el importe del Impuesto sobre 
Bienes Inmuebles de Naturaleza Urbana y la tasa por  la prestación de 
los servicios de recogida, tratamiento y eliminació n de basuras, la 
misma queda rechazada, por mayoría, al obtener cinc o votos a favor 
(Grupo Socialista), catorce votos en contra (diez d el Grupo Roteños 
Unidos y cuatro del Grupo Popular) y una abstención  (Partido Izquierda 
Unida-Los Verdes). 
 
 
 
PUNTO 3º.- PROPUESTA DE LA TENIENTE DE ALCALDE DELE GADA DE 

PATRIMONIO, PARA LA RATIFICACIÓN, SI PROCEDE, DE AC UERDO 
DE JUNTA DE GOBIERNO LOCAL, DE FECHA 25 DE AGOSTO D E 2009, 
AL PUNTO 24º.4 DE URGENCIAS, PARA ACEPTAR, CON CARÁ CTER 
GRATUITO, LAS CESIONES FORMULADAS POR D. ENRIQUE AL MISAS 
RAMÍREZ, D. RICARDO, D. VICENTE, D. JOSE ENRIQUE Y D. 
MANUEL ALMISAS ALBENDIZ.  

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura al Dic tamen de 
la Comisión Informativa General y Permanente, en la  sesión celebrada 
el día 24 de septiembre de 2009, al punto 3º, en la  que se dictaminó 
favorablemente, por unanimidad, es decir con el vot o a favor de la 
Presidenta, de los  representantes del Grupo Munici pal Roteños Unidos, 
del representante del Grupo Municipal Popular y de los representantes 
del Grupo Municipal Socialista, la propuesta de la Teniente de Alcalde 
Delegada de Patrimonio, para la ratificación, si pr ocede, de acuerdo 
de Junta de Gobierno Local, de fecha 25 de agosto d e 2009, al punto 
24º.4 de urgencias, para aceptar, con carácter grat uito, las cesiones 
formuladas por D. Enrique Almisas Ramírez, D. Ricar do, D. Vicente, D. 
José Enrique y D. Manuel Almisas Albendiz. 
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 Seguidamente, se conoce el texto íntegro de la pro puesta 
formulada por la Teniente de Alcalde Delegada de Pa trimonio, Dª 
Montemayor Laynez de los Santos, que dice así: 
 
 “Que en la Junta de Gobierno Local, en su sesión o rdinaria 
celebrada el pasado día 25 de agosto de 2009, al pu nto 24º.4 de 
urgencias, se conoció y aprobó propuesta formulada por esta Teniente 
de Alcalde Delegada de Patrimonio, de aceptar las c esiones gratuitas 
formuladas por D. Enrique Almisas Ramírez, D. Ricar do, D. Vicente, D. 
José Enrique y D. Manuel Almisas Albendiz de cinco fincas de su 
propiedad con una superficie total de 1.269,78 m2 q ue se corresponden 
con la superficie de la vía pública denominada “Lor a del Río”, agrupar 
estas por ser colindantes entre sí y solicitar de l a Sra. Registradora 
del Registro de la Propiedad de esta localidad que proceda a la 
inscripción de la finca agrupada, siendo estimada p or unanimidad y por 
lo tanto aceptada tal cesión gratuita, proponiéndos e su elevación a 
este órgano de gobierno para su ratificación. 
 En base a ello, elevo el acuerdo adoptado por la J unta de 
Gobierno Local en su sesión ordinaria celebrada el día 25 de agosto de 
2009, al punto 24º.4 de urgencias, para su ratifica ción.” 
 
 
 Igualmente, se conoce el texto del acuerdo adoptad o por la 
Junta de Gobierno Local, en sesión celebrada el día  25 de agosto del 
presente año, al punto 24º.4 de urgencias, que dice  así: 
 
 “A continuación, se da a conocer la propuesta que formula, 
directa y personalmente, por urgencias, la Teniente  de Alcalde 
Delegada de Patrimonio, Dª Montemayor Laynez de los  Santos: 
 “I.- Que por la Comisión de Gobierno de este Ayunt amiento, 
en la sesión celebrada el día 3 de Abril de 1.990, se acordó conceder 
licencia municipal de obras a la “Inmobiliaria M.B. M. S.A.”,  para la 
construcción de 47 viviendas, locales y aparcamient os en Avda. de 
Sevilla, c/ San  Francisco y c/ Huelva (Hoy denomin ada en este tramo 
“V Centenario”, debiendo presentar proyecto en el q ue se recogiese los 
espacios de cesión obligatoria a este Ayuntamiento.  
 II.- Que por escritura otorgada el día 31 de Mayo de 
1.989, ante el notario de la localidad del Puerto d e Santa María, Don 
Antonio Manuel Torres Domínguez, número 1.343 de su  protocolo, Don 
Enrique Almisas Ramírez y su esposa Doña Mercedes A lbéndiz Pérez; Don 
Ricardo, Don Vicente, Don José Enríquez y Don Manue l Almisas Albéndiz, 
segregaron y cedieron sin contraprestación alguna a  este Ayuntamiento,  
para su inclusión en el expediente de obras particu lares nº 707/89, 
instruido a Inmobiliaria M.B.M. S.A.,  par la const rucción de 47 
viviendas, locales y aparcamientos situados en la A vda. de Sevilla, c/ 
San Francisco y calle Huelva (hoy denominada en est e tramo “V 
Centenario”), de esta localidad, una superficie de mil doscientos 
sesenta y nueve metros con setenta y ocho decímetro s cuadrados, que se 
corresponden con las fincas registrales números 20. 779; 
20.780;20.781;20.782 y 20.783.  
 III.- Que ambas fincas conforman hoy día los espac ios 
libres, aparcamientos en superficie y zona de rodad ura de la vía 
pública denominada “ Lora del Río ”, la cual se enc uentra inscrita en 
el Inventario General de Bienes de este Ayuntamient o, con el carácter 
de demanial, con la referencia 1.3.1.0161, carecien do de Referencia 
Catastral al tratarse de un espacio público, por lo  que procede 
agruparlas, por ser colindantes entre sí, formando la siguiente: 
 IV.- FINCA AGRUPADA: “Trozo de terreno situado en el 
término de la Villa de Rota, de forma irregular, co n una superficie de 
mil doscientos sesenta y nueve metros con setenta y  ocho decímetros 
cuadrados, que se corresponde con la calle pública denominada “Lora 
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del Río”, así como sus acerados, plazas de aparcami entos en superficie 
y espacios libres de uso público que la conforma, q ue linda al Norte 
con fincas propiedad de los Hermanos Almisas Albénd iz y promoción de 
viviendas de “Hermanos Agüero S.L.” que la separa d e la calle Huelva; 
Sur, con promoción de viviendas de “Inmobiliaria M. B.M”; Este, con la 
calle V Centenario;  y Oeste, con la Avenida de Sev illa”. 
 VALOR:  Dado el carácter demanial de uso publico, se 
valora en cero euros. 
 Que en base a lo expuesto, así como del informe em itido 
por el Negociado de Patrimonio, propone a la Junta de Gobierno Local 
se acuerde lo siguiente: 
 
a).- Aceptar las cesiones gratuitas realizadas por Don Enrique Almisas 
Ramírez, Don Ricardo, Don Vicente, Don José Enrique  y Don Manuel 
Almisas Albéndiz de las fincas registrales 20.779; 
20.780;20.781;20.782 y 20.783, por un total de 1.26 9’78 m/2, que se 
corresponde con la superficie de la vía pública den ominada “Lora del 
Río”. 
 
b).- Agrupar, por ser colindantes entre sí, las fin cas registrales 
anteriormente descritas, pasando a formar la nueva finca agrupada y 
detallada en el apartado IV. 
 
c).- Que se solicite de la Sra. Registradora del Re gistro de la 
Propiedad de esta localidad, que proceda a la inscr ipción de la finca 
agrupada conforme a lo dispuesto en el nuevo párraf o del Artº 206 de 
la Ley Hipotecaria de 8 de Febrero de 1.946, modifi cada por el Artº 
144 de la Ley 13/1996, de 30 de Diciembre, de Medid as Fiscales, 
Administrativas y del Orden Social. 
 
d).- Que se faculte a la Alcaldía-Presidencia y/o a  la Teniente de 
Alcalde Delegada de Patrimonio, para la firma de cu antos documentos, 
tanto públicos como privados, sean necesarios para llevar a término 
los acuerdos que se adopten en este sentido.  
 
e).- Que del acuerdo que se adopte, se de cuenta al  Excmo. 
Ayuntamiento Pleno en la próxima sesión que celebre , para su 
ratificación.” 
 
 Visto el informe emitido por el Negociado de Patri monio, 
la Junta de Gobierno Local, por unanimidad, acuerda  estimar la 
propuesta anterior y, en consecuencia 
 
1º.- Aceptar las cesiones gratuitas realizadas por Don Enrique 
Almisas Ramírez, Don Ricardo, Don Vicente, Don José  Enrique y Don 
Manuel Almisas Albéndiz de las fincas registrales 2 0.779; 
20.780;20.781;20.782 y 20.783, por un total de 1.26 9’78 m/2, que se 
corresponde con la superficie de la vía pública den ominada “Lora del 
Río”. 
 
2º.- Agrupar, por ser colindantes entre sí, las fin cas 
registrales anteriormente descritas, pasando a form ar la nueva finca 
agrupada y detallada en el apartado IV. 
 
3º.- Solicitar de la Sra. Registradora del Registro  de la 
Propiedad de esta localidad, que proceda a la inscr ipción de la finca 
agrupada, conforme a lo dispuesto en el nuevo párra fo del Artº 206 de 
la Ley Hipotecaria de 8 de Febrero de 1.946, modifi cada por el Artº 
144 de la Ley 13/1996, de 30 de Diciembre, de Medid as Fiscales, 
Administrativas y del Orden Social. 
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4º.- Facultar a la Alcaldía-Presidencia y/o a la Te niente de 
Alcalde Delegada de Patrimonio, para la firma de cu antos documentos, 
tanto públicos como privados, sean necesarios para llevar a término 
los acuerdos que se adopten en este sentido.  
 
 Del presente acuerdo deberá darse cuenta al Excmo.  
Ayuntamiento Pleno en la próxima sesión que celebre , para su 
ratificación, si procediera.” 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de lo s veinte 
Concejales presentes (diez del Grupo Roteños Unidos , cuatro del Grupo 
Popular, cinco del Grupo Socialista y uno del Parti do Izquierda 
Unida), acuerda estimar la propuesta de la Teniente  de Alcalde 
Delegada de Patrimonio y ratificar el acuerdo adopt ado por la Junta de 
Gobierno Local, de fecha 25 de agosto de 2009, al p unto 24º.4 de 
urgencias y, en consecuencia: 
 
1º.- Aceptar las cesiones gratuitas realizadas por Don Enrique 
Almisas Ramírez, Don Ricardo, Don Vicente, Don José  Enrique y Don 
Manuel Almisas Albéndiz de las fincas registrales 2 0.779; 
20.780;20.781;20.782 y 20.783, por un total de 1.26 9’78 m/2, que se 
corresponde con la superficie de la vía pública den ominada “Lora del 
Río”. 
 
2º.- Agrupar, por ser colindantes entre sí, las fin cas 
registrales anteriormente descritas, pasando a form ar la nueva finca 
agrupada y detallada en el apartado IV. 
 
3º.- Solicitar de la Sra. Registradora del Registro  de la 
Propiedad de esta localidad, que proceda a la inscr ipción de la finca 
agrupada, conforme a lo dispuesto en el nuevo párra fo del Artº 206 de 
la Ley Hipotecaria de 8 de Febrero de 1.946, modifi cada por el Artº 
144 de la Ley 13/1996, de 30 de Diciembre, de Medid as Fiscales, 
Administrativas y del Orden Social. 
 
4º.- Facultar a la Alcaldía-Presidencia y/o a la Te niente de 
Alcalde Delegada de Patrimonio, para la firma de cu antos documentos, 
tanto públicos como privados, sean necesarios para llevar a término 
los acuerdos que se adopten en este sentido. 
 
 
 
 Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levant ó la 
sesión, siendo las doce horas y cinco minutos, reda ctándose la 
presente acta, de todo lo cual, yo, como Secretario  General, 
certifico. 

 
                 EL SECRETARIO GENERAL, 
 Vº.Bº. 
         EL ALCALDE, 
 
 
 
 
 


